

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Mansano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1018

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 15 pesetas trimestre

NUMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Sábado, 27 de septiembre de 1941

Núm. 17.635

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Las familias numerosas tendrán preferencia en la construcción de viviendas protegidas

Por un decreto de Obras Públicas se mejoran los salarios de los agentes ferroviarios

Se prorroga la vigencia de la ley que implantó la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios

Madrid.—En la vicepresidencia de Educación Popular facilitaron la siguiente referencia del Consejo celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Marina para contratar con el Instituto de la Vivienda la construcción de casas para oficiales y subalternos en la Escuela Naval de Marín.

MANDO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Ley por la que se concede al Partido exención tributaria.

A SUNTOS EXTERIORES.—Ley aprobando los presupuestos de territorios españoles de Ifni y del Sahara español.

Decretos de personal. Expedientes de trámite. **SECRETARIA GENERAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS.**—Decreto por el que se dispone que la expulsión del Partido determine la incapacidad para ocupar cargos de mando o confianza en el servicio del Estado.

Decreto por el que se determina que la cantidad consignada para la Sección Naval del Frente de Juventudes, sea en concepto de subvención.

MINISTERIO DEL EJERCITO.—Ley por la que se dispone la fusión en una sola escala de las de Infantería y Caballería de clases del Cuerpo de la Guardia Civil.

Ley concediendo pensión extraordinaria a doña María Luisa González Valdés.

Decreto por el que se asciende por méritos de guerra al coronel de Caballería don Gustavo Urrutia González y al de Infantería don Franco Delgado Serrano.

Decretos por los que se conceden la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Ricardo Marzo Pellicer; de división, de Ingenieros de la Armada, don José Togórez Balzola, y al general auditor de la Armada en reserva, don José Carrillo Carmona.

Decretos concediendo grandes cruces a generales y almirantes. Aprobación de varios expedientes de trámite.

AIRE.—Decretos por los que se nombra jefe de la Jurisdicción Central Aérea y de la Sección de Justicia del Ministerio del Aire, al general de brigada de Aviación, don Joaquín González Gallarza y jefe de Estado Mayor del Aire, al general de igual Arma, don Eduardo González Gallarza.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada del Ejército del Aire, al coronel don Eduardo González Gallarza.

Expedientes de retiros y pases a la escala activa y complementaria. Expedientes de obras.

HACIENDA.—Ley y orden ministerial sobre restablecimiento de la liquidación y el cobro de tributos devengados bajo el dominio rojo.

Ley ampliatoria del seguro obligatorio de viajeros.

Ley que regula la liquidación de los seguros afectados por la catástrofe de Santander y ampliatoria de las funciones del Consorcio de compensación y el Tribunal Arbitral de Seguros.

Ley relativa a preferencia y prioridad legal sobre cualquier otra carga o gravamen a favor de las hipotecas del Instituto de Crédito para reconstrucción nacional.

Decreto de Creación de la Caja Especial de Fondos y de la Inspección Técnica del Timbre.

Ley de cierre de establecimientos en caso de reincidencia en la defraudación, o de falta de pago de las multas que se impongan por el impuesto de consumos de lujo (antiguo subsidio).

Ley de prórroga de la vigencia de la de 5 de enero de 1939 que implantó la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios.

Ley para la ordenación de la contribución territorial, rústica y pecuaria.

Distribución de fondos del mes. Nombramientos de personal. Expedientes de concesión de créditos y de obras.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto constituyendo el Consejo de incautación de las empresas dedicadas a las explotaciones mineras de oro situadas en la provincia de Almería.

Decreto nombrando director general de Industria a don Luis Pombo Polanco.

Expedientes de créditos extraordinarios para investigaciones de carbón, plomo y otras obras subterráneas.

Expediente de crédito extraordinario para adquisición de material de museos y laboratorios del Instituto Geológico.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se autoriza el nombramiento de personal en los Servicios de Montes, con carácter interino, en sustitución del de igual clase incorporado a filas.

Ley por la que se prorroga por un año, a partir del 29 de septiembre del actual, la de 7 de julio de 1941, en lo relativo a la ejecución de sentencias de desahucio sobre arrendamientos rústicos.

Aprobación del presupuesto autorizando para disponer del crédito necesario destinado a la construcción de edificios y adquisición de maquinaria del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se mejoran los salarios de los agentes ferroviarios.

Decreto por el que se dan normas sobre la depuración del personal perteneciente a la red nacional de ferrocarriles españoles y a las compañías concesionarias de los mismos.

Decretos por los que se autoriza al ministro para ejecutar, mediante subasta, las obras del viaducto sobre el río Cagriel, ferro-

carril de Cuenca a Utiel, de dragado en el puerto de Andraitx (Baleares), puerto de Alcudia, Borbollón, canal del Viar, defensa de Finistral y adquisición, mediante concurso, de 500 aparatos limnigrafos.

Decreto por el que se declara de aplicación a las obras de caminos vecinales los de 26 de octubre de 1939, 17 de mayo de 1940 y 30 de julio de 1940.

Decretos por los que se nombran presidentes del Consejo de Obras Públicas a don Carlos Escobar Aragón, y de Sección, a don Federico Cantero Villamil.

Concesión de créditos por los que se otorgan subvenciones a las Diputaciones provinciales.

TRABAJO.—Ley por la que se concede preferencia a las familias numerosas en la construcción de viviendas protegidas.

Decreto por el que se modifica el artículo 28 del de 4 de julio de 1940, que creó el servicio de Seguro de Accidentes de Trabajo en el Mar.

Ley por la que se establecen normas respecto al procedimiento gubernativo a seguir en las demandas presentadas ante la Magistratura del Trabajo contra el Estado u organismos dependientes del mismo.

Ley por la que se atribuye a la Magistratura del Trabajo la ejecución de lo convenido en la conciliación sindical.

Solicitud formulada por la excelentísima Diputación provincial de Segovia al Instituto Nacional de Previsión, de un crédito de seis millones de pesetas. (Logos.)

“Auxilio Social” y el frente interior

La guerra nos dió un sentido de hermandad nacional frente al dolor común, como pocas veces hemos experimentado. Eran los días en que el destino de todos estaba pendiente del mismo hilo, y el esfuerzo y el sacrificio no fué privativo de ninguna clase. Colectivamente corrimos los mismos riesgos y juntos habríamos de salvarnos.

Pero la paz aflojó un poco estos vínculos que anudó la sangre y la tragedia. Los bien acomodados se dieron a vivir y a saborear el placer de una bien ganada tranquilidad, olvidándose un tanto de aquella hermandad de sacrificio y esfuerzo en la que no había diferencias para rivalizar en amor a la Patria. Y hay que volver a aquella situación de espíritu que diera tan hermosos frutos. No es esta una batalla—la de la paz—menos dolorosa que la guerra de las armas, con sangre y heridas mordiendo en la carne. También en este frente interior hay

El Instituto de Cultura Religiosa Superior reanuda las clases el 6 de Octubre próximo

ADMITE ALUMNOS OFICIALES Y LIBRES

Textos, ingresos y exámenes especiales para los de provincias

Madrid.—El Instituto de Cultura Religiosa Superior, organismo de la Dirección Central de la Acción Católica Española, abre sus cursos el día 6 del próximo mes de octubre. Se propone la preparación doctrinal de quienes para su propio perfeccionamiento, o con fines de enseñanza o apostolado, deseen profundizar en los conocimientos religiosos. Previene de modo muy especial la formación de dirigidos y propagandistas de Acción Católica.

PLAN DE ESTUDIOS

Su plan de estudios comprende los cursos y asignaturas siguientes:

Primer año.—Fundamentos racionales del dogma católico. Historia comparada de las religiones raras y de la verdadera con los puntos más difíciles de la Historia Sagrada. Principios filosóficos (primer curso). Acción Católica y Liturgia. Lengua latina.

Segundo año.—Exposición del dogma católico (primer curso). Principios filosóficos (segundo curso). Moral católica y vida sobrenatural. Historia eclesiástica. Lengua latina.

Tercer año.—Exposición del dogma católico (segundo curso). Nociones introductorias de la Sagrada Escritura en general y de los Evangelios en particular. Principios fundamentales de Derecho público de la Iglesia católica. Principios sociológicos. Lengua latina.

El latín es clase voluntaria excepto para aquellos alumnos que aspiran a los premios.

El ingreso en el Instituto se hará mediante examen en el que los alumnos demuestren la preparación religiosa, literaria e histórico-social exigida en el programa correspondiente.

Quedan dispensados del examen de la parte literaria e histórico-social aquellos solicitantes que se hallen en posesión de títulos universitarios u otros análogos. Están igualmente eximidos del examen de preparación religiosa quienes puedan presentar cer-

tificados que la acrediten satisfactoriamente a juicio de la Dirección.

En el próximo año escolar de 1941 a 1942 funcionarán tan solo las enseñanzas correspondientes a los cursos preparatorio y primero.

Las clases comenzarán el día 6 de octubre y terminarán el 15 de junio.

PROGRAMAS LIBROS Y APUNTES

El Instituto proporcionará gratis el programa de ingreso a quienes se matriculen para sufrir el examen correspondiente. A partir de octubre los alumnos del preparatorio podrán disponer también, previo pago de su importe, del libro redactado y editado por el profesorado del Instituto.

Igualmente se publicarán para el curso 1941-1942 los programas anexos de todas las asignaturas del primer año y las lecciones que hayan de explicar los profesores respectivos.

ALUMNOS

El Instituto admite alumnos y alumnas, si bien las clases se darán por secciones separadas.

Son alumnos oficiales los que asistan durante todo el curso a las clases del Instituto. Son libres, los que preparan privadamente sus programas y se examinan ante los profesores de aquél en sus diversas convocatorias. Los exámenes se celebran normalmente en Madrid y, además, por excepción, previo beneplácito del Prelado respectivo, en aquellas poblaciones en que el número de alumnos libres sea suficiente, a juicio del Instituto, para justificar el despachamiento del Tribunal examinador.

Para facilitar a los alumnos libres de toda España la preparación de los exámenes, se admitirán suscripciones para recibir por correo las lecciones impresas de cada asignatura, a medida que vayan entregándose los respectivos profesores.

Para cuantos detalles se deseen dirigirse a la Secretaría del Instituto, Cuesta de Santo Domingo, 3, principal, teléfono 14310, Madrid.

LA REPRESION DE LA MENDICIDAD

Una mendiga llevaba encima 2.400 pesetas

Madrid.—Por la brigada encargada de los servicios de represión de la Mendicidad, entre otros indigentes, fué recogida Dolores Porta López, de setenta y ocho años, domiciliada en Condé de Peñalver, 14, de esta capital. La citada indigente llevaba entre las ropas 2.400 pesetas en billetes del Banco de España. Hecha la consiguiente información en el domicilio de la referida mendiga, parece deducirse que ésta goza de una situación económica algo desahogada y que vive en compañía de un sobrino que tiene un taller de pulidor.

Al hacer pública esta noticia, se resalta la necesidad que siente este Gobierno civil para ser inexecutable en el cumplimiento del bando referente a la prohibición de la mendicidad, castigándose a aquellas personas que la fomenten.

vencidos, gentes maltratadas por la existencia, hermanos nuestros agobiados por las necesidades y las privaciones. En esta batalla de la paz hemos de rehacer el frente de la solidaridad nacional con el mismo calor e idéntico entusiasmo que pusimos en las victorias sangrientas de la Cruzada.

Ya el Estado y los organismos oficiales acuden en remedio de estos dolores en cuantiosa medida. Pero es necesario—insistimos una y otra vez—el concurso de todos colaborando con Auxilio Social en esta tarea de aliviar muchos sufrimientos, suscribiendo la Ficha Azul. Y que otra vez, en esta batalla del hambre y del frío del frente interior, reconstruyamos la unidad nacional que hizo posible la victoria para vencer con el mismo empuje al enemigo pálido, desencajado y odioso de la miseria.

NOTA DEL DIA

La Ciudad de la Beneficencia

Entre los acuerdos del último Consejo de ministros, destaca para Salamanca, por su excepcional importancia, el que se refiere a la declaración de urgencia de las obras de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Entra, pues, en su fase de realización lo que hasta ahora no pasaba de ser un halagüeño proyecto: La construcción de la Ciudad de la Beneficencia.

La actual Comisión gestora provincial ha abordado el problema con decisión y audacia, después de un meditado estudio. Había que terminar con el bochornoso espectáculo de unos servicios instalados tan deficientemente como los del Hospicio, Casa Cuna, Casa de Maternidad, Manicomio, etc. Se llegó pronto a una solución de principio, mediante los convenios con “Auxilio Social”—de que ya hemos hablado en otras ocasiones—y con el Patronato de Rodríguez Fabrés, para llevar a ellos los niños acogidos en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Y el remate digno de tal obra, la suprema aspiración de la Gestora provincial, llega ahora con el acuerdo del Gobierno de declarar urgentes las obras de los nuevos edificios que integrarán la Ciudad de la Beneficencia. De la importancia de estas edificaciones—a las que dedicaremos la atención que merece su importancia—dará idea su presupuesto, que asciende a la cantidad de trece millones doscientas mil pesetas. Hoy solo queremos, con estas breves líneas, hacer resaltar el acuerdo ministerial, y felicitar por él a la Diputación y, especialmente a su presidente, señor García-Revilla, que han puesto todo su interés, su amor y su espíritu de sacrificio al mejor servicio de la provincia.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL

Los alumnos matriculados para Examen de Estado con los números 463, 528, 573 y 625, tienen que completar antes del día 1.º de octubre la documentación que falta en su expediente y en caso de no hacerlo antes de esa fecha, no serán incluidos en la lista de examen.

Salamanca, 26 de septiembre de 1941.—El secretario general, Celso S. y Sánchez.

Padres

Si necesitáis Centro de preparación para INGRESO, dirigíos al COLEGIO ESPAÑOL, P. Manjón, número 3 (Eras Carmelitas).

Educación y Descanso

CICLISMO

Ha causado gran alegría a los burocratas aficionados la aparición del Reglamento para la carrera del día 28 próximo, pues podrán participar en ella cuantos quedaron, por diversas causas, sin poder participar en la pasada celebrada el día 1.º.

El Reglamento, por otra parte, está cuidadosamente estudiado en sus diversos artículos, especialmente en los que se refieren a ventajas.

La buena acogida de esta nueva prueba que se correrá el día 28, a las diez de la mañana, lo demuestra la inscripción de un buen número de corredores hasta la fecha.

La inscripción continúa abierta de doce a una y de seis y media a siete y media, en las oficinas de la Obra, Avenida Miraflores, 10, segundo.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de septiembre de 1941:

Premiado con 25 pesetas, el 406.
Premiados con 2,50, el 6 106 206
206 506 606 706 806 906

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Gregorio Portillo, de herida contusa en la región parietal izquierda; Francisco Sánchez, de herida contusa en la región parietal izquierda; Sánchez Benito, de herida contusa en la región occipital.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 ptas
Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

ARMADURAS DE SILLAS DE MONTAÑA, se venden en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

VENDO local propio industria o cochera, ciento veinte metros y espacioso patio, y parcela de terreno. Informarán, Zamora, 59, bar.

SE VENDE la bodega de La Isla, propia para hornos, término de Galisancho. Para tratar, Rafael Fernández, Aceña de Oviedo (Galisancho). 4-4

ESTUFA.—Se vende una estufa de hierro fundido, para toda clase de carbones y leñas, a propósito para un local de amplias dimensiones. Informarán en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 36.

SE VENDE solar en el Regato del Anís, dando a Carretera Ledesma, 282 metros cuadrados. Informarán, Ribera del Puenje, 4 (Arenas.) 5-a-3

PRESTO DINERO en primera hipoteca sobre fincas rústicas. Vendo casas llave en mano, 28.000, 33.000, 60.000, 55.000, 36.000, Céntricas, 13.000, 11.000, 23.000, 28.000, 46.000, 40.000, 800.000. Otras, Garrido, 14.000, 17.500, 26.000, 70.000, 125.000. Traspaso línea de coches, dos diarios, con exclusiva, máximo rendimiento. Informes, Verísimo Alonso, Doctrinas, 4 de once a una. 2-a-2

Licencias de caza y pesca * Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

PROVINCIA DE SALAMANCA

Se recuerda a los señores alcaldes y secretarios de los pueblos y Juntas vecinales de la provincia, la obligación que tienen de remitir a esta oficina, durante los diez primeros días del mes de octubre próximo, las certificaciones de los ingresos obtenidos por los conceptos de 20 por 100 de Propios, 10 por 100 de Forestales y 10 por 100 de Pesas y Medidas, durante el tercer trimestre del año actual (cuarto del año forestal 1940-41), así como los de los trimestres anteriores que estén en descubierto, debiendo remitirlas aunque los ingresos sean negativos.

Salamanca, 26 de septiembre de 1941.—El administrador de Propiedades, Pedro Méndez.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE SECRETARIA LOCAL

Todos los camaradas que a continuación se relacionan se presentarán en esta Delegación de Secretaría local el sábado, día 27 del corriente, y hora de las siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 26 de septiembre de 1941.—El delegado de Secretaría local, Aurelio Bueno.

- Jesús Valiente Domínguez.
- Cesáreo Valle Hernández.
- Ángel Vázquez de Parga.
- José Vázquez de Parga.
- Gabriel Vicente Hernández.
- Pedro Vicente Mangas.
- Eugenio Vicente Ramos.
- Anasiasio Serafín Vicente.
- Manuel Villar Rodríguez.
- José María Viñuela Corporales.
- Jorge Zein Sánchez.

Lea usted EL ADELANTO



Laboratorios Perpetuo Socorro, S. A.
Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado.
PRODUCCION NACIONAL
Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16.
SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA
Productos «TITAN»

ESPECTACULOS

COLISEUM

"Ninotchka"

Con "San Francisco", fué "Ninotchka" la sensación cinematográfica de los últimos tiempos, no sólo por el triunfo, uno más, destacadísimo en esta ocasión, de la sin par estrella Greta Garbo, sino también por el fondo sarcástico de toda la película, de franco carácter antibolchevista.

No es una película, no. Pero al tomar humorísticamente y con ironía indudable y magnífica un tema ruso y hacer entrar en el reparto a varios "camaradas", su intención burlesca en torno a la vida rusa de los últimos años es un acierto indudable.

Greta Garbo, la "camarada Ninotchka", llega de Moscú a París, severa, muy convencida del materialismo bolchevique, muy calculadora, con un concepto extraño de la vida, y nos recuerda la Greta de siempre, la mujer "fatalota" y trágica. Pero Cupido, desde la torre Eiffel hasta el Sena, juguetea con el corazón de la soviética y Greta acaba por reír, con una risa franca, plena, inspiradora de las mayores alegrías, para triunfo de la vieja Europa, del amor y de la artista; porque Greta, en su risa y en su actitud alegre y dichosa, pone tanto arte y tanto entusiasmo, que en esta nueva faceta de sus dotes artísticas se nos muestra tan sorprendentemente perfecta como en aquella otra actitud que la dió fama en el cinema.

Está llena la película de alardes fotográficos, de aciertos técnicos de toda especie y de un sano humorismo y una fina sátira, que se manifiesta en todo momento, en el comportamiento de los tres "camaradas" de Ninotchka en París, en sus diálogos, en las escenas que más tarde figuran suceder en Moscú, y hasta el final, en el nuevo encuentro de los cuatro camaradas y el caballero parisino, en el nuevo país al que todos huyeron escapando los rusos de la tiranía

soviética y el parisino de la soledad sin amor.

"Ninotchka" es una maravilla del cine moderno. Y un triunfo de Greta Garbo y de todos sus colaboradores, y del guión, interesante y cautivador, y de la dirección, justa y acertada. La película es un conjunto de aciertos, en el que no es el más pequeño esa risa de Ninotchka cuando su enamorado caballero, fracasado en su empeño de hacer reír a la enviada de la "URSS", cae de su silla rodando por el suelo. Y con la risa, todas las ideas terribles de la "plenipotenciaria soviética" se esfuman, y al nacer el amor verdadero en su sensibilidad hasta entonces circunscrita al materialismo, la risa se vuelve crónica en la boca, en los ojos, en la figura toda de la distinguida "arrepentida".

El film estrenado ayer en el Coliseum es, sin duda, un galardón más para su productora y un acontecimiento, cuyo recuerdo perdurará largo tiempo.

CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "San Francisco", por Clark Gable y Jeanette Mac Donald.

COLISEUM.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Ninotchka", por Greta Garbo.

LICEO.—A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "La fiera de mi niña", por Katharine Hepburn.

MODERNO.—A las cuatro y a las siete y cuarto, "La condesa Alexandra", por Marlene Dietrich.

TARAMONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "Pre-ludio de amor", por Gary Grant y Grace Moore.

FRONTON TORMES.—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señeritas.

ZAMORA ALDIA

VA POR LO TRAGICO

En el pueblo de Peleas de Abajo se registró en la tarde del pasado martes un sangriento suceso. El vecino de citado pueblo Inocencio Blanco Rodríguez, de treinta y tres años, se hallaba enemistado con Félix García González, vecindado en Cubo del Vino.

Lo que pudiera ocurrir entre ambos—¡cualquiera sabe!—ello es que en dicha tarde, al salir de una panera Inocencio, se encontró con su contrario, al que, al decir de la gente, amenazó con una pistola y Félix logró quitársela, disparando sobre aquél varios tiros. También le acometió con un instrumento punzo-cortante y le dió varios golpes con un huerro, matándole.

El Juzgado de Instrucción trabaja con todo denuedo para poner en claro lo ocurrido, habiendo sido detenido y encarcelado el agresor.

En el pueblo de Villalazán, cuando el vecino Angel Rodríguez Junquera, de cincuenta y cuatro años, se dirigía a una era para cargar un carro con paja, se le espantaron las caballerías y el carro fué a dar contra una tapia de la era, recibiendo el conductor un fuerte golpe y siendo luego arrastrado unos quince metros, hasta que pudo ser detenida la veloz carrera de los semovientes espantados.

Angel Rodríguez murió a consecuencia de las heridas recibidas.

En la mañana del pasado miércoles, hallándose trabajando en una de las vías de carga y descarga de la estación del ferrocarril, fué alcanzado por unos vagones, el obrero ferroviario Elías Martínez Rodero, de veintisiete años, el cual falleció a consecuencia de las heridas recibidas, no habiendo sido vista, al parecer, la forma en que ocurrió el accidente.

El Juzgado de Instrucción de esta capital ha intervenido en estos tres desgraciados sucesos.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis González Irureta.

Para Madrid y Toledo, la distinguida señora doña María Díez Conesco de Latorre, esposa de nuestro buen amigo don Enrique de Latorre.

Han llegado: De Béjar, la esposa e hijos de don Manuel Gil Remírez.

FALLECIMIENTO

El señor don Gustavo Books Davretzhofen, jefe de taller de "Transportes Marion, S. A.", ha fallecido en París el día 20 del corriente mes, después de una corta enfermedad.

Si bien desde hace algún tiempo, por necesidades de su trabajo, se hallaba ausente de Salamanca, era en nuestra capital donde residía normalmente y donde había llegado a adquirir sólidas amistades.

Por la afabilidad de su trato, universalmente reconocida, su competencia profesional y caballerosa conducta, su falta es irreparable para Marion S. A.

Enviamos nuestra condolencia a la dirección y colaboradores de Transportes Marion.

ANIVERSARIO

Mañana, 29, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Florentina Rodríguez Martín, madre de nuestro querido amigo y antiguo compañero don José Álvarez Rodríguez.

Fué la finada esposa ejemplar y madre cariñosa. Sencilla y buena, hizo todo el bien que pudo, conforme a los dictados de sus arraigadas creencias cristianas.

Al cumplirse el primer aniversario de su muerte renovamos la expresión de nuestra condolencia a su viudo, don José Álvarez Fernández, jubilado del Cuerpo de Investigación y Vigilancia; hijos, don José (maestro nacional), María, sor Florentina de la Presentación (religiosa amante de Jesús), Angela y Antonio; hija política, doña Victoria Aparicio Marcos (maestra nacional); nieto, hermanos, sobrinos y demás familia.

Margarita Lacoma

presentará en el GRAN HOTEL su gran colección de PIELES, VESTIDOS Y ABRIGOS DE INVIERNO, el domingo y lunes próximos

Miguel FERRER

CIRUGIA GENERAL Y DE LA INFANCIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
ERAS, 2 (Esquina Sánchez Ruano)
Teléfono 2232
(R. E. I.)

PELUQUERIA LEO

Permanentes, desde 5 pesetas en adelante; tintes rubios, 5 pesetas; negros, 15 pesetas. Servicios esmerados. Sánchez Barbero, 13.

J. JOSE PEDRAZ

CIRUGIA, RIÑON, VIAS URINARIAS
Consulta a las 11 y a las 4
Villar y Macías, 14
(R. E. I.)

¿QUERÉIS LA SALUD?

TOMAD

FERRO-QUINA-ROBUR

Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA-ROBUR, se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruye el organismo para los palúdicos, débiles, convalescentes, agorados, indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias. (Aprobado Censura Sanitaria número 69)



DELEGACION RUSA

Litvinof y el general Golikof tomarán parte en la Conferencia de Moscú

Londres.—El ex comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Litvinof, y el teniente general Golikof, jefe de la misión militar rusa en la Gran Bretaña, han sido designados por el Gobierno soviético para formar parte de la delegación rusa que conferenciará en Moscú con las comisiones norteamericana e inglesa, según anuncia la radio de la capital bolchevique. (Efe.)

CANJE DE DIPLOMATICOS

Han llegado a Lisboa doce diplomáticos alemanes, procedentes de Inglaterra

Lisboa. — Doce diplomáticos alemanes, que serán canjeados por un número igual de diplomáticos ingleses, han llegado a Lisboa, procedentes de Inglaterra, donde se hallaban prisioneros. El canje se llevará a efecto, según lo acordado, por mediación de los Gobiernos español y portugués.

Aniversario de la firma del Pacto Tripartito

El Japon se dispone a celebrar esta fecha con un solemne acto, en el que hablará el almirante Toyoda

El Pacto Tripartito seguirá siendo la base de la diplomacia japonesa

Tokio.—La Asociación del Servicio Nacional de Tokio se ha encargado de patrocinar las fiestas del aniversario del Pacto Tripartito que se celebrarán en estos días. En el "Hall Ibis" se celebrará una reunión a la que asistirán más de tres mil quinientos delegados de las diversas organizaciones, de la juventud nipona y en la que tomarán la palabra el ministro de Negocios Extranjeros, almirante Toyoda; el alcalde de Tokio, secretario general de la Asociación de Juventudes, el embajador del Reich, general Otto y el de Italia, Mario Indello. También se celebrarán representaciones de películas de los países del Eje y exhibiciones de danzas populares japonesas. (Efe.)

Tokio.—"La verdadera significación del espíritu del Pacto Tripartito se desprende claramente del Decreto imperial publicado el día

de la firma de dicho Pacto", así lo ha declarado el presidente de la Oficina de Información japonesa en un discurso radiado que ha pronunciado con ocasión del primer aniversario del convenio germano-italo-nipón. "La importancia del Pacto Tripartito—añadió—estriba en que, mediante su firma, se ha reconocido definitivamente al Japon una posición preponderante en la creación del nuevo orden en el Extremo Oriente. Es absolutamente natural que el japon colabore con Alemania e Italia, que tiene los mismos ideales y persiguen los mismos objetivos. Las potencias del Eje han dado la señal para el establecimiento de un nuevo orden en Europa, del mismo modo que el Imperio Japonés se ha encargado de la misma misión en el Extremo Oriente. Es preciso subrayar ante la actual situación internacional, termino diciendo, que sean cuales fueren los cambios que pudieran producirse, el espíritu del Pacto Tripartito seguirá siendo la base de la diplomacia japonesa. Este espíritu no podrá verse afectado en modo alguno por el hecho de que terceras potencias traten de apartar unos de otros a los tres firmantes del pacto." (Efe.)

EL TRONO DEL IRAN

De cuándo y cómo Riza - Palhavi se proclamó Chachin-Chah

Riza Palhavi, acaba de abandonar su palacio; el Saabadad de Teherán. El día 22 de febrero de 1921, el entonces coronel Riza Khan, antiguo capitán de los genarmes cosacos, rudo oficial de raza iraní, conocido y admirado por la celeridad con que había dado caza a las tropas bolcheviques del Azerbaidjan, se presentó al frente de quinientos hombres ante Teherán y después de ocupar la ciudad mandó fijar en las paredes la siguiente proclamación: "Los habitantes de Teherán deben callar y obedecer".

Persia era aún entonces un país de las Mil y una Noches. Nunca parecía haber cambiado desde los dos o tres mil años y los mercos, ingleses y rusos se disputaban la preponderancia en el país. El joven Shah Ahmed Shah, último de la dinastía de los Kadars Sultán Ahmed, era un rey que se interesaba más por el juego de los jardines llenos de juegos de agua, de ruiseñores, de rosas de palomas, por la poesía de Hafiz, de Hafie, de Firdansi y de Omar Kayan, que por la independencia del país y los asuntos públicos.

Riza Palhavi, que en principio era otra cosa que el agente recator de los parlamentarios confabulados, no tardó en trabajar por su cuenta. Se nombró a mismo Gran Mariscal de la Armada (40.000 hombres), ministro de la Guerra y Presidente del Consejo y muy pronto destituyó al voluble e insignificante Ahmed. Entonces se hizo proclamar Rey de Reyes (Chachin-Chah).

El día 12 de diciembre, en el jardín de las Rosas, del palacio de Goubistan, sentóse en el trono del Gran Mogal o del Pavo Real, que Nadin Shah trajo de Delhi, el famoso solio con sus ocho patas de oro macizo, incrustado de esmeraldas, esmeraldas y rubíes y coronado por un pavo real de cola iridiscente y multicolor.

Nuevo Napoleón, Riza Khan se pone él mismo con la tiara real. Toma nuevamente el título de Chah Palhavi, que data de la época sassanida. No tardará mucho en cambiar todas las cosas. En adelante Persia será el Irán, el regano de Zoroastra. El velo de la (Tchador) de las mujeres desaparece. Los hombres deben cambiar sus vestiduras (aba) por trajes al uso europeo, sus gorros astracán (Kolak por los someros de última moda. Enseñará a las nuevas generaciones que otras cosas por hacer fuera fumar opio, tejer los hermosos tapices de Chirez o de Ispahan, cincelar el oro o los corderos labrados. El código suizo será adaptado al uso de los iraquianos Todjiks.

En 1937 el Irán producía toneladas 12.300.000 de petróleo, pasando así, en la lista de países exportadores, al cuarto lugar, después de los Estados Unidos, la U. R. S. S. y Venezuela. El Reclamador que nunca amó a los ingleses empieza por anular la concesión que tenía la "Anglo Persian Company", a la que hábilmente opone el trust ruso "Sanzneft". La concesión es hecha a favor, no de la compañía anglo-iraniana (el 56 por 100 de cuyo capital pertenece al Almirantazgo de Su Graciosa Majestad el Rey de Inglaterra), sino a la compañía angloiraquíana, que pagará un millón de libras esterlinas para la firma y se compromete a pagar hasta fin de siglo una renta anual mínima de libras 800.000, 4 shillings por toneladas extraídas, el 20 por 100 de los beneficios y a reemplazar progresivamente el personal británico por personal persa.

El soberano no cesa, entretanto, de reivindicar la posesión de las islas Bahrein (puestas bajo la protección de Inglaterra después de 1907), que fueron ocupadas en 1622 por el Shah de Persia y de las que fueron extraídas el año pasado, 1.036.000 toneladas del llamado "oro líquido". Es el Chachin-Chah quien quiere y obtiene la rápida construcción del famoso ferrocarril transiraniano y en el que encontraron trabajo 50.000 obreros y fué necesario transportar 10.000 toneladas de cemento, 2.500.000 toneladas de traviesas y 111.000 toneladas de raíles. Tiene un recorrido de 1.894 kilómetros, se eleva hasta 2.000 metros en Elbrouz y Louristan, pasa por debajo de 224 túneles, sobre 4.700 puentes y por 90 estaciones.

El impuesto sobre el azúcar y el te, sirvió para financiar el proyecto del Shah que, realizado, permite las comunicaciones entre la Caspienne (Bender-Chan, país del caviar) y el Golfo pérsico (Bender-Chapour).

A instancias de Riza Palhavi, Turquía, el Irak y el Afganistán firmaron, con el Irán el pacto de Saabadad, por el que se compromete a prestarse mutuo apoyo en caso de agresión.

En marzo de 1939, el príncipe heredero del Irán, un arrogante oficial de grandes ojos negros, se casó en El Cairo, con la princesa Fawzia, hermana del rey Faruk, que fué su prometida sin haberse visto ni una sola vez hasta el día de la boda.

Así se encuentran unidas las dinastías de Mohamed Ali y de Echachiru-Chah Riza Palhavi. Así se encuentran reconciliadas dos grandes sectas musulmanas del Próximo Oriente: los Chittas, del Irán y los Sunnitas, de Egipto. La nieta de los Faraones se había casado con el heredero de Cambyse, de Darius, de Xerxes y de Nadir Shah.

El Gobierno panameño no ha dado autorización para que sean armados los barcos mercantes

Nueva York. — El ministro de Asuntos Exteriores del Panamá ha informado al cónsul general de los Estados Unidos en Balboa, que el Gobierno Panameño no ha dado autorización para que sean armados los barcos mercantes que llevan pabellón del Panamá y que los armadores que hayan dado autorización para ello han obrado exclusivamente por propia iniciativa. (Efe.)

LOS TOROS

MANOLETE TRIUNFA EN SU TIERRA

Córdoba.—Toros del Conde de la Corte, regulares. La plaza registra un llenazo.

Lalanda intenta lancear a su primero que, aplomado, no lo permite. Marcial hace una faena inteligente por alto y, aprovechando una igualada, agarra una estocada que produce vómito. (Palmas, petición de oreja y vuelta.) En su segundo, nada con el capote. Con la muleta regular. Faena en tablas, con pases por alto desde cerca y confiado. Termina de dos pinchazos y un descabello.

Manolete da seis verónicas a su primero con los pies quietos. (Ovación.) Se aplaude un quite de Pepe Luis Vázquez. Manolete, en un palmo de terreno, hace una faena en la que sobresalen cinco naturales soberbios por la quietud de la

NATACION

En la Unión Deportiva de Salamanca tendrá lugar el miércoles, día 1 de octubre, fiesta del Caudillo, el concurso de natación que estos días hemos venido anunciando, y para el que tantos participantes se han inscrito y continúan inscribiéndose.

Las pruebas comenzarán a las cuatro de la tarde y consistirán los cien metros, en salida y ocho largos con siete virajes, en cuanto a los cincuenta serán necesarios cuatro largos con tres virajes. ¡Señores, no asustarse de las vueltas! Los 1.500 metros se han celebrado muchísimas veces en piscinas de 33,333 metros, conque no hay más que hacer un pequeño cálculo y se verá... una enormidad de vueltas.

En los cincuenta metros infantiles será necesario hacer varios grupos, dado el elevado número de los apuntados.

Agradeceremos que don Félix Buissan, nos indique en qué prueba desea tomar parte.

Otro día publicaremos la lista de premios y mientras tanto continúa abierto el plazo de inscripción, pudiendo apuntarse donde días anteriores, es decir, en la Librería Núñez, Rúa, 13.

EL PARTIDO DE MAÑANA

Ayer siguieron en Madrid las gestiones para reforzar el equipo salmantino. Según se nos informa, se ha conseguido la ficha de Losada, jugador que fué del Madrid, que hoy está en su mejor forma. Y las gestiones continúan.

En principio, el equipo que saltará mañana al césped del Calvario será el siguiente:

Joven; Jimeno, Villaplana; X, García, Losada; Manolo, Dámaso, Pruden, Yayo, Bracero.

La X de la línea media pudiera ser cubierta por Agustín o por Ortúzar.

TAMBIEN HABRA PARTIDO EL DIA 1

El próximo miércoles, Día del Caudillo, jugará en el Calvario el Imperio. Se trata, como es sabido, de una de las "canteras" del Atlético Aviación. Por ello vendrá con el equipo Ricardo Zamora, que tiene un gran interés en presenciar el encuentro.

El Imperio formará a base de Benavent, Cobo, Nico, Urquidi, Enrique, Polo y Rubio; es decir: jugadores todos ellos del Atlético Aviación.

El partido será un gran entrenamiento para el "once" unionista, que tiene, para el domingo siguiente, un "hueso" duro que roer en El Ferrol.

La legación y consulados del Irán han sido cerrados en Alemania

Berlin.—En relación con la actitud adoptada por el Gobierno iraní con respecto a la colonia alemana en el Irán, después de la entrada de las tropas inglesas y soviéticas en dicho país, el Gobierno del Reich se ha visto obligado a cerrar la Legación del Irán, así como los Consulados iraníes en Alemania y en los territorios ocupados, dando a los miembros de las representaciones diplomáticas un plazo de diez días para abandonar Alemania. (Efe.)

COMPRO botellas vacías de 3/4 litro Ultramarinos PERICACHO TELEFONO 1235 ARENAS

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS DE AYER

Teresita - Marina ganaron a Antonita - Mirenchu por 25-18. Isabel - Gallaría ganaron a Chiquita Ancoeta - Julia por 30-27. Rosita - Ancoeta I ganaron a Dora-Begoñita por 25-17. Rosita - Juli ganaron a Isabel - Feli por 30-24.

Vida Religiosa

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (SANTO TOME)

Terminando hoy la novena de la Santísima Virgen del Cartañar, mañana, domingo, día 28, habrá misa de comunión general a las ocho, y a las once, misa solemne con sermón a cargo de don Eloy González sochantre de esta S. I. B. C., interpretándose al finalizar la fiesta, el himno a la excelsa patrona de Béjar, obra de un entusiasta bejarano y música del laureado maestro señor Bernal, que ha sido muy elogiado durante el novenario.

EN SAN MARCOS

Fiesta mensual de la Milagrosa y aniversario de la muerte de San Vicente de Paúl

Por estar realizándose en dicha iglesia obras de reparación, se trasladan los cultos correspondientes a estas fiestas, del día 27 al domingo, 28. La misa de comunión será a las ocho.

El ejercicio de la tarde comenzará a las siete, y en él predicará el reverendo padre Manasés Carball.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS

Mañana, cuarto domingo, celebrará su función mensual la Asociación Teresiana. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media exposición mayor de S. D. M., rosario, sermón por el P. Director, reserva e himnos. PEREGRINACION TERESIANA A ALBA DE TORMES

Pendecida por nuestro excelsísimo Pielado y con la debida notificación gubernamental, tendrá lugar el 19 de octubre próximo, Dios mediante.

Desde mañana, y preferentemente por las tardes, empezarán las inscripciones, advirtiendo a los devotos y admiradores de nuestra Santa, que el número de plazas tendrá que ser posiblemente limitado con relación a otros años, por la escasez de material ferroviario.

Los peregrinos no tendrán que llevar salvoconducto. Basta con dar el nombre y los dos apellidos en el momento de la inscripción.

ESTADOS UNIDOS

Ha llegado a las Bermudas el coronel Knox, para inspeccionar las obras defensivas de la colonia

El Departamento de Guerra proyecta la movilización de 600.000 hombres para el mes de junio

El senador Nye cree que el Congreso bloqueará la revocación de la Ley de Neutralidad

Washington. — El Departamento de Guerra de los Estados Unidos proyecta la movilización de seiscientos mil hombres en junio de 1942, según ha manifestado el general Hershey, nuevo jefe de la oficina de reclutamiento. (Efe.)

Washington. — El secretario de la Tesorería, Morgan Thau, ha presentado a la Comisión de Impuestos del Congreso una proposición estableciendo un impuesto del cien por cien sobre los beneficios.

En los círculos progresistas se estima que la proposición encontrará gran resistencia y que probablemente no será aprobada ni siquiera en el caso de que los Estados Unidos entren en la guerra de una manera activa. El diputado Disney, de Oklahoma, ha calificado la proposición de absurda y puso de relieve que ni siquiera en Inglaterra han sido impuestas restricciones semejantes a los beneficios de las Empresas. (Efe.)

Washington. — Trescientas nuevas Empresas han sido añadidas por la Oficina de Defensa Económica a la lista negra de Empresas en relación con las potencias del Eje, lista en la que ya constaban ochocientos nombres. Por otra parte, han sido eliminadas de la primera lista publicada en julio pasado sesenta y cinco empresas, por considerar que sus actividades no causan perjuicio alguno a la economía nacional norteamericana. (Efe.)

Washington. — El secretario del Interior, Ickes, ha declarado que el Gobierno tiene intención de gastar 150 millones de dólares para la realización de un proyecto destinado a triplicar la capacidad de las refinerías de gasolina de aviación. Añadió, que la marina norteamericana posee actualmente las cantidades necesarias, pero que desea constituir reservas, a cuyo efecto ha encargado seiscientos mil barriles para su aviación. Hasta hace poco se pensaba únicamente duplicar la producción; pero las necesidades soviéticas e inglesas han obligado a proyectar la creación de cincuenta nuevas fábricas de refinería, con las cuales la producción aumentará de cuarenta mil a ciento veinte mil barriles de gasolina de aviación diarios. (Efe.)

Washington. — Por orden superior ha sido separado del servicio, a los cuarenta y ocho años, el ex agregado militar de los Estados Unidos en Berlín y amigo personal de Lindbergh, teniente coronel Truman Smith.

Desde su regreso de Alemania, Smith había sido destinado al servicio de Información y como consejero en este servicio de las cuestiones técnicas del avance alemán desde que comenzara la guerra.

La orden de separación del teniente coronel Smith alega, como causa de tal decisión, la incapacidad física del retirado. (Efe.)

Estocolmo. — Knox, secretario de Estado de la marina de los Estados Unidos, ha llegado a Hamilton, en las islas Bermudas, a bordo de un barco de guerra norteamericano, según informa, la agencia Reuter. Knox inspeccionará las instalaciones defensivas de los Estados Unidos en la colonia inglesa. (Efe.)

Washington. — El senador republicano Nye, ha declarado que los Estados Unidos se encuentran más amenazados por una catástrofe económica que por un enemigo exterior.

Añadió que el programa de armamentos es malo y se caracteriza por un despilfarro y unos beneficios increíbles. Nye cree que es imposible una declaración de guerra por parte de los Estados Unidos y estima que el Congreso bloqueará la revocación de la ley de neutralidad. (Efe.)

Nueva York. — Cinco aviadores norteamericanos se han negado, al terminar su período de instrucción, a alistarse en las formaciones del Ejército del Aire británico, según comunican de Londres a la agencia United Press. Los aviadores han dado como disculpa la insignificancia de la retribución ofrecida. Un sexto aviador declaró que tenía miedo al combate. Los aviadores en cuestión han sido expulsados del cuerpo británico con una nota desfavorable por traición. (Efe.)

Nueva York. — En los medios políticos se pone de relieve que el presidente Roosevelt no ha pedido inmediatamente la derogación total de la ley de neutralidad al Congreso, sino que se contentará con pedir la supresión de la cláusula relativa al armamento de los barcos mercantes. (Efe.)

Washington. — El departamento de Estado comunica que Miron Taylor, que acaba de llegar a Londres, tratará con los dirigentes británicos del problema de los refugiados. (Efe.)

Lisboa. — De Nueva York comunican que el coronel Knox ha prohibido a la prensa publicar sin autorización expresa de su Departamento, informaciones sobre la presencia de buques ingleses de guerra en los puertos norteamericanos, lo mismo que sobre los mercantes.

También quedan prohibidas las noticias con datos sobre las averías de dichos barcos, sobre las operaciones en que tomaron parte y sobre las rutas de navegación, así como sobre las fechas de entrada y salida. (Efe.)

Boston. — El arzobispo de Boston, cardenal O Connell, ha declarado en una reunión de los "Caballeros de Colón", con la intención expresa de que sus palabras recorran todo el país, que los Estados Unidos deben permanecer apartados de la guerra y que las consignas demasiado simplistas con que se pretende precipitar al país al conflicto, deben ser consideradas como una ofensa a la inteligencia del pueblo norteamericano.

Condénó después la propaganda de odios que se desarrolla en el país.

No se puede — agregó — querer imponer al mundo entero un sistema de Gobierno. Hay muchas personas en los demás países del mundo que saben a qué atenerse en cuanto al régimen norteamericano y la mayor parte de ellas no lo desean para sí mismas.

El arzobispo de Baltimore y Washington, Mons. Curley, también ha puesto en guardia a sus oyentes en otra alocución contra la propaganda a favor de la entrada de los Estados Unidos en la guerra. (Efe.)

Washington. — Se informa que los barcos ingleses y "franceses libres" que sufren o han sufrido reparaciones en puertos de los Estados Unidos ascienden a 27. (Efe.)

Lector:
Si no lo has hecho ya, suscribe inmediatamente una **Ficha Azul**

TURQUIA

Inglaterra concede un crédito para la reparación de los puertos de Alejandreta y Mersina

LLEGAN A TURQUIA AVIONES DE CAZA CEDIDOS POR EL EJERCITO INGLES DEL AIRE

Angora. — El ministro de Comunicaciones de Turquía y una representación de la Corporación comercial de la Gran Bretaña han firmado un acuerdo por el que Inglaterra facilitará un crédito considerable para la ampliación de los muelles de Alejandreta y Mersina. Las obras tendrán por objeto abreviar en lo posible las operaciones de carga y descarga de los barcos en dichos puertos. (Efe.)

Angora. — Un número no especificado de aviones de caza "Tomahawk", de construcción norteamericana, pero pertenecientes a la RAF, han sido enviados a Turquía desde el próximo Oriente, según ha manifestado el corresponsal de la Nacional Roadcasting Corporation en Angora. El informador añadió que dichos aviones forman la primera parte de unos envíos de varios centenares de aparatos que Inglaterra y los Estados Unidos ponen a disposición del Ejército turco, que ya ha recibido un considerable número de material enviado en cumplimiento de los términos de la Ley de Préstamo y Arriendo". (Efe.)

Angora. — El Consejo de ministros se ha reunido para, según opinión general, tratar de las negociaciones comerciales germanoturcas, actualmente en curso. (Efe.)

La situación en Extremo Oriente

La política japonesa no cambiará como consecuencia de las conferencias con los Estados Unidos

Encarnizados combates entre las fuerzas chinas y japonesas, que avanzan hacia Chang-Sha

Tokio. — El cónsul general japonés en Hanoi ha llegado en avión a Tokio. Declaró a los periodistas, que la Indochina francesa tiene gran necesidad de algodón, papel y otros productos que el Japón está perfectamente capacitado para enviarle. El cónsul subrayó que las relaciones nipindo-chinas son excelentes y añadió que los japoneses deberán hacer todo lo posible para satisfacer las necesidades de Indochina.

Shanghai. — De las noticias de origen japonés, así como de las recibidas de Chung King, se desprende que los combates que se verifican al norte de Chang Chag prosiguen con una violencia que no ha disminuído. Las últimas noticias del frente indican que importantes fuerzas chinas han iniciado un ataque desde el sur contra el flanco de las columnas japonesas que progresan hacia el Este de la vía férrea Canton Hankeu. Las noticias de Chung King afirman que el empuje japonés ha sido contenido temporalmente por el contraataque chino. — (Efe.)

Nankin. — Las tropas japonesas han franqueado el río Emi, en el Honan, y prosiguen su ataque contra los doscientos mil chinos mandados por el General Sueh Rueh, según comunica la sección de prensa de las fuerzas expedicionarias japonesas en China.

Por otra parte, en la China del Sur las tropas japonesas han desencadenado un ataque relámpago contra las fuerzas chinas del General Yu-Han-Mu. Esta batalla se desarrola actualmente en dirección a Dig Kiang. El comunicado añade que ahora empiezan a darse en China cuenta de la falsedad de las afirmaciones de Chung King y de la potencia de los medios puestos en acción por los japoneses para poner fin al incidente de China. — (Efe.)

Tokio. — La actitud japonesa no ha cambiado frente a las condiciones estipuladas en el pacto tripartito, ha declarado el portavoz del Cuartel General.

Declaró también, que los grandes éxitos obtenidos, tanto en el Este como en el Oeste, son otras tantas pruebas de que el pacto llena la misión para que fué aprobado.

Algunos Círculos japoneses estiman que "la política japonesa va a ser modificada a consecuencia de las conferencias con los Estados Unidos que actualmente se celebran". El coronel Mabuchi manifestó que tal opinión carece en absoluto de base.

Por otra parte, el almirante Takashashi ha declarado que los acontecimientos de los últimos diez años han demostrado que Inglaterra y Norteamérica no están dispuestas a dejar progresar al Japón, mientras que Italia y Alemania se han mostrado siempre comprensivas respecto a los intereses japoneses en Extremo Oriente. — (Efe.)

Shanghai. — El jefe de las fuerzas chinas, Chang-Kai-Chek, se ha trasladado en avión con su Estado Mayor a Chang Cheu, para dirigir personalmente la defensa de Chang Cha, ciudad cercada por los japoneses. La situación de las tropas chinas en dicha región se hace cada vez más crítica, según las informaciones que llegan a Shanghai. (Efe.)

Shanghai. — Encarnizados combates se registran entre las fuerzas chinas y las japonesas que actualmente avanzan hacia Chang-Sha, capital de la misma. Las in-

formaciones de origen chino afirman que la situación es crítica y citan como lugares donde se combate con intensidad a Ping-Kiam, a unos 80 kilómetros al Noroeste de Chang-Sha y a Siang-King, a 25 kilómetros al Norte de la capital de Hunan. Además, se informa que los barcos de guerra y la aviación japonesas bombardean constantemente las posiciones chinas del Sureste.

Las tropas chinas, según informaciones de Chung-King han rechazado todas las tentativas japonesas de desembarco. (Efe.)

Hanoi. — Oficialmente se comunica que en la noche del 25-26 de septiembre las fuerzas niponas han procedido en Hai-Phong y Hanoi a efectuar operaciones de policía, con registros y detenciones. Han sido encarcelados un centenar de chinos y anamitas. Las autoridades francesas han protestado contra estas operaciones, que constituyen por parte del mando japonés de Indochina "una indiscutible violación de la soberanía francesa", garantizada solemnemente por el Gobierno nipón en todos los acuerdos concertados hasta ahora entre él y el Gobierno francés. (Efe.)

Estocolmo. — El piloto de un avión militar sueco ha resultado muerto y el mecánico herido al estrellarse el aparato contra unos postes de conducción de fluido eléctrico y caer posteriormente a tierra. — (Efe.)

Londres. — El primer ministro de Gran Bretaña, Churchill, ha enviado un mensaje a la asociación británica para la protección de las ciencias, cuya conferencia se reúne hoy. Churchill manifiesta en el mensaje que Inglaterra lucha para facilitar a la ciencia la libertad necesaria para sus investigaciones y para proteger la obra educadora de los sabios de todo el mundo. (Efe.)

Estocolmo. — Comunican de Londres al periódico sueco "Afton Bladet" que los sindicatos británicos preparan el envío de una numerosa delegación a Moscú presidida por Worsencroft, al que acompañará Walter Cirine. A su regreso a Inglaterra la delegación inglesa vendrá acompañada por otra delegación de obreros bocheviques, que visitarán las fábricas británicas. (Efe.)

Londres. — El embajador soviético ha anunciado que su país ha reconocido el nuevo Comité Nacional de los "franceses libres", formado en esta capital. (Efe.)

Londres. — El conocido actor cinematográfico George Arliss, protagonista del "Duque de hierro", "El Cardenal Richeieu" y otras películas, ha sido condenado hoy a una multa de 4.500 libras esterlinas por haber dejado de entregar al Banco de Inglaterra los valores norteamericanos y canadienses que poseía, por un valor total de 13.160 libras. Arliss se ha reconocido culpable, pero ha alegado circunstancias atenuantes. El lord Mayor de Londres le ha declarado culpable por negligencia. (Efe.)

HITLER FELICITA A CRISTIAN X

EN LA FECHA DE SU CUMPLEAÑOS
Copenhague. — El rey de Dinamarca, Cristian X, cumple hoy su setenta y un aniversario. Con ra motivo los edificios públicos y privados de las poblaciones del reino aparecen engalanadas.

Esta noche se celebró una función de gala en el teatro real en presencia de los monarcas y la corte. (Efe.)

Berlin. — E. Führer ha dirigido al rey de Dinamarca un telegrama en el que la expresa sus mejores votos con ocasión de su cumpleaños del monarca danés. (Efe.)

Sigue con EXITO CRECIENTE la película
SAN FRANCISCO
en **TEATRO BRETON**

Subsecretario de Economía del Reich visita Italia

Es imposible una revolución en Rusia, dada la vigilancia de la GPU

Venecia.—En un pequeño asillero Venecia se están dando los últimos toques a "la góndola del Rey", construida especialmente para el emperador italiano cuando visite la capital de la República Serenísima. La góndola del Rey es parecida a las que se ven en Venecia, pero es más ancha y más alta. Su color es negro y las pinturas exteriores están esculpidas.

Nueva York.—El Parlamento local de las islas Bahamas ha aprobado una ley autorizando el establecimiento de una base naval de los Estados Unidos en Exuma. Los técnicos americanos han tomado ya posesión de la isla.

Madrid.—Informan de Londres que el Gobierno británico ha decidido últimamente enviar a la URSS a Sir Charles Wilson presidente de la Academia de Medicina, el cual asistirá a las sesiones de la Conferencia tripartita de Moscú y deberá presentar un informe al Gobierno de Londres sobre la situación sanitaria de Rusia soviética.

Nueva York.—La Liga de Trabajadores del Mar de Nueva York ha rechazado las propuestas de mediación en el conflicto que sostiene con las compañías de navegación y amenaza con la huelga. Las Ligas de Baltimore y Boston se han adherido a la acción de la de Nueva York.

Milán.—El subsecretario de Prensa y Propaganda del Estado comunista, Milovanich, con su séquito, visitó hoy varias instituciones que interesan a su ministerio. Esta tarde visitó el "Covo" (pequeño despacho donde el Luce pronunció y creó el Fascismo) y la Capilla del Fascio, donde rindió homenaje al Sagrario de los muertos por la revolución fascista. Sucesivamente Milovanich visitó la sede del periódico "Popolo d'Italia", donde rindió homenaje ante la estatua de Arnaldo Mussolini. Mañana, Milkovitch saldrá en avión para Zagreb.

Brencia.—El general von Hanneken, subsecretario de Economía del Reich, ha llegado en visita oficial a la ciudad. Acompañado por el subsecretario italiano de Industrias de Guerra ha visitado diversas fábricas y otros establecimientos. (Efe.)

Belgrado.—Comunican de Obrenovatz que las bandas comunistas que habían refugiado en las orillas del río y campos de maíz han sido destruidas y no están en condiciones de ocasionar daños. Estas bandas de comunistas intentaron diversos actos de sabotaje y llegaron a impedir a los aldeanos la venta de sus productos en la ciudad. Los comunistas pretendían con estos procedimientos producir el hambre. En un intento para ocupar Obrenovatz, los comunistas han sido derrotados por las fuerzas armadas serbias, apoyadas por los soldados alemanes. (Efe.)

Helsinki.—Un médico soviético hecho prisionero por las tropas finlandesas ha declarado que durante la guerra ruso-soviética, de 1939-40, las pérdidas reales de los rusos fueron diez veces más elevadas que las comunicadas oficialmente. Añadió que durante la guerra actual no ha pasado un solo día en el sector donde se encontraba hasta que fue hecho prisionero sin que los comisarios políticos de sus compatriotas. Aunque el pueblo ruso lo desea, una revolución en la U. R. S. S., dada la enorme vigilancia que ejerce la GPU. (Efe.)

Nueva York.—A la salida del puerto han atacado el sistema "Hopkins"

y el carbonero "Jason", ambos norteamericanos. El petrolero sufrió dos perfectos y víctimas. (Efe.)

Santiago de Chile.—El juez de Instrucción de Valdivia ha dictado nuevas órdenes de detención contra subditos alemanes. El "Mercurio" da esta noticia y agrega que la medida se basa en supuestas actividades nazis. (Efe.)

Nueva York.—Dos aviones de la marina yanqui se han estrellado sobre el mar a consecuencia de una tormenta, cerca de Pensacola (Florida). Los seis aviadores tripulantes de los seis aviones tripulantes han perecido. (Efe.)

Bangkok.—Continúa en actividad el volcán Smeru, en el que se han formado dos nuevos cráteres. Con estos son siete los abiertos hasta ahora.

La inmediatez de la zona afectada han sido evacuadas. (Efe.)

Jerusalén.—Han llegado el mayor general Brett, jefe del Cuerpo Aeronáutico de los Estados Unidos, y el teniente coronel Fellers, agregado militar de la Embajada de Estados Unidos en el Cairo, acompañados de otros oficiales de Estado Mayor. (Efe.)

Berna.—Se anuncia que ha sido llamado a Berna el ministro de Suiza en Londres con objeto de que informe acerca de las nuevas medidas de bloqueo adoptadas por los ingleses contra Suiza. (Efe.)

Londres.—El ministro de Trabajo anuncia que ha decidido retirar de la profesión de comerciantes al detall a todas las mujeres de veinte a veinticinco años, cuyo trabajo se requiere para otras necesidades. Se exceptuarán las que se dediquen al comercio de productos alimenticios. (Efe.)

FRANCIA

El Gobierno estudia la emisión de un empréstito por valor de 30.000 millones de francos

EL GENERAL LE GENTILHOMME CONDENADO A MUERTE EN REBELDIA

París.—La prensa parisina hace saber que el Gobierno francés está estudiando en la actualidad el proyecto de emisión de un empréstito por valor de treinta mil millones de francos. (Efe.)

Vichy.—El ministerio de Justicia ha destituido del cargo que ocupaba a Maire, presidente del Tribunal de Apelación, por pertenecer a la masonería, según Decreto publicado en el "Diario Oficial".

Vichy.—El tribunal militar de Gannat ha condenado a muerte en rebeldía y a la confiscación de todos los bienes, por atentar contra la seguridad del Estado, el general Le Gentilhomme, que fué gobernador de Somalia y se pasó a las filas de De Gaulle.

También han sido condenados a muerte y a confiscación de sus fortunas, los capitanes Appert y Des Essarts, así como los tenientes Lillie Blad y Marcel Francois.

El mismo tribunal ha condenado a nueve meses de cárcel a un súbdito belga fabricante de automóviles de Rabat. (Efe.)

París.—Más de cuarenta ex jefes

LA GUERRA EN RUSIA

Ha comenzado el ataque alemán contra Crimea

Núcleos de paracaidistas, precedidos de una intensa acción de la aviación y la artillería, aterrizan en la península

Son rechazados los ataques soviéticos para reconquistar una ciudad en el sector del Sur

Berlín.—Tres mil prisioneros han sido capturados por las fuerzas alemanas a los contingentes militares soviéticos en la región del Desna. En toda la comarca las fuerzas del Reich proceden a realizar importantes operaciones de limpieza en la retaguardia. (Efe.)

Berlín.—Los soviets han intentado reconquistar una ciudad del frente sur que había sido recientemente ocupada por las fuerzas alemanas. Con tal objeto concentran grandes masas de artillería y lanzaron compactas formaciones de infantería al asalto de las posiciones alemanas. Todos los ataques de los bolcheviques han sido rechazados y las fuerzas asaltantes han sufrido muchas bajas. (Efe.)

Londres.—El ataque alemán contra Crimea ha comenzado, según comunican de Moscú. La información añade que se han registrado importantes aterrizajes de paracaidistas y una acción muy intensa de la aviación y la artillería alemana contra las posiciones que ocupan las fuerzas soviéticas tras extensos campos minados. (Efe.)

Varsovia.—De fuente autorizada alemana se declara que en el convento de San Pablo de Czestochowa, lugar de peregrinación de los polacos, donde se venera la "Vir-

gen Negra", símbolo religioso de Polonia, no hay ningún abad llamado Plazichski.

Esta declaración alude a ciertas informaciones extranjeras recientemente difundidas sobre que había sido detenido y llevado a un campo de concentración alemán dicho abad. El abad verdadero, que tiene otro nombre, continúa en su convento sin ninguna novedad. (Efe.)

Berlín.—Oficiosamente se comunica que durante la jornada del 25 los aviadores alemanes han bombardeado diversas fábricas de material de guerra soviéticas, en las que se produjeron explosiones e incendios. En el sur, la Luftwaff atacó las comunicaciones de retaguardia. (Efe.)

Berlín.—En combates aéreos fueron derribados ayer, 25 de septiembre, 31 aparatos soviéticos. Otros diez lo fueron por la artillería antiaérea y 25 más destruidos en tierra, lo que hace un total de sesenta y seis aviones perdidos en un día, según las últimas informaciones. (Efe.)

Berlín.—La artillería alemana ha bombardeado con éxito los barcos soviéticos que se encontraban en la rada de San Petersburgo, según información oficiosa. También han

sido atacadas las baterías de Kronstadt. La artillería de la flota roja y las baterías de tierra que trataban de intervenir en los combates fueron reducidas al silencio. (Efe.)

Berlín.—Los alemanes han hecho fracasar varios contraataques soviéticos apoyados por carros de asalto, en el sector norte del frente. Fueron destruidos seis tanques rusos. Un batallón de infantería alemán consiguió derribar un cazabombardero soviético y otro fué destruido por las piezas antiaéreas de una división de las secciones motorizadas de protección. (Efe.)

Berlín.—La agencia oficiosa da algunos detalles sobre el comunicado militar de hoy: "La pérdida de 50 divisiones de primera línea representa un golpe terrible para el mando soviético, y sus repercusiones se harán notar en el porvenir. Con sus repetidos ataques, los soviets tratan de tantear el frente alemán, con el fin de comprobar por dónde hay que esperar nuevas cuñas ofensivas. Aunque la estación se encuentra avanzada, es opinión general la de que los meses de invierno no aportarán ninguna tregua a la presión ejercida por las tropas alemanas contra los ejércitos de los soviets. (Efe.)

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Se ha dado sepultura al cadáver incorrupto de Sor María de la Ascensión

Inauguración en Barcelona del II Salón de la moda española

Sevilla.—Esta mañana se ha verificado el acto de dar sepultura al cadáver incorrupto de Sor María de la Ascensión de San José del Toro y González, de la Congregación de la Doctrina Cristiana, fallecida el día 16. Su enterramiento ha tenido lugar pasados once días, por no advertirse en el cuerpo señales de descomposición. Personados varios médicos de Sevilla, han certificado en este sentido. Por autorización especial del Ministerio de la Gobernación, el sepelio se ha verificado en un lugar próximo a la capilla. Del caso se ha dado cuenta a las autoridades eclesiásticas. (Efe.)

Santander.—En el día de hoy han sido ejecutados Victoriano

de sindicatos han sido sacados de los campos de concentración durante el mes de agosto. Los expedientes instruidos contra dichos sindicalistas han demostrado que no estaban complicados en las agitaciones interiores provocadas por el extranjero. (Efe.)

París.—Han sido robadas en la oficina del Ayuntamiento de Melun, cerca de París, las cartillas de racionamiento de víveres del mes de octubre para los 30.000 vecinos del Municipio. Los ladrones se apoderaron de todas las cartillas y desaparecieron sin dejar rastro. (Efe.)

Vichy.—Ha salido para Berlín el nuevo embajador japonés en Vichy, Sotomatsu Kato. Su estancia durará unos días. No se conoce el fin de este viaje. (Efe.)

San Sebastián Sisniega y Primitivo Gutiérrez Fernández, condenados a última pena por el Tribunal Militar, como autores de los delitos de asesinato y atraco a mano armada. (Logos.)

Barcelona.—Esta tarde, a última hora, se inauguró solemnemente el II Salón de la Moda Española. En él se prepararán más de ciento sesenta modelos completamente originales y obra completamente autóctona de la industria nacional de la confección. El salón se ha establecido en la cúpula del gran edificio Coliseum y permanecerá abierto hasta el día 30 del corriente.

Se hallan representados setenta y cuatro establecimientos, todos ellos de gran prestigio. Además de los dedicados a alta costura, figuran también de otras industrias complementarias, como zapatería, sombrerería, lencería, joyería, pelotería, bolsería, etcétera, con objeto de que los modelos que se exhiban sean completos.

El Salón de la Moda Española persigue borrar pasados extranjeros y crear una personalidad y un mercado netamente nacionales. Existe el propósito de celebrar, cuando menos, dos salones de moda al año. En la temporada de Primavera a Verano y en la de Otoño a Invierno, para llegar después a celebrar uno en cada estación. (Logos.)

Sevilla.—El ahorro de la infancia ha instituido premios de 8.000 pesetas para la labor docente de los maestros y 13.000 para los alumnos que más se distinguen en sus estudios. (Logos.)

DISCURSO DEL MINISTRO DE TRABAJO BAJO INGLES

Inglaterra tiene que privarse de su propia producción en beneficio de la URSS

Londres.—El ministro de Trabajo inglés, Bevin, ha dicho en un discurso que Inglaterra tiene que hacer sacrificios privándose de su propia producción en beneficio de la URSS, por lo que hace falta que la producción de guerra sea mantenida a un ritmo intensivo durante por lo menos seis o doce meses. "Nos es difícil—añadió—privarnos de una parte de nuestra propia producción, dados los compromisos que hemos contraído con pleno conocimiento de causa y la política que queremos llevar a efecto, pero es preciso que hagamos ese sacrificio. (Efe.)

Frente de Juventudes

AVISO AL FRENTE DE JUVENTUDES

Preparándose una concentración y demostración provincial de nuestra Organización para fecha próxima, a la que asistirán jerarquías de nuestra Organización Nacional, con motivo de la imposición de la Medalla de la Constancia a los camaradas que se han hecho acreedores a ella, y a efectos de comenzar los preparativos, se ordena a todos los Flechas y Cadetes se presenten el próximo domingo, 29, a las diez de la mañana, en las inmediaciones de la Plaza de Toros, a cuyo recinto pasarán una vez presentes los jefes.

Los que posean uniforme se presentarán con él.

Se ordena a los camaradas Antonio y Luis del Río García se presenten en esta Delegación provincial, para un asunto de interés, de cinco a siete de la tarde, en días laborables. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Breves apuntes de moda

Sombreros, blusas y zapatos de piel de pescado

Por TERUCA

Los muchos empleos a que se presta el pescado han demostrado ser, sobre todo en esta época, extraordinariamente beneficiosos. Todos los días se hacen comestibles en forma de embutido de pescado, pastel, puding, filetes de pescado y hasta las más refinadas cocinas ya han desechado su opinión respecto a la monotonía del mismo. Aceite y grasa de pescado han encontrado igualmente aceptación en las cocinas e industrias. Realmente nuevo parece a la mayoría el empleo del "cuero de pescado". Algunos harán un gesto despreciativo ante esta novedad. Pero sin razón, ya que "el cuero de pescado" no es ningún sucedáneo, sino un material de igual calidad y magníficamente utilizable. Pero siempre habrá quienes se crean en el caso de poder hacer objeciones, especialmente que la duración del cuero de pescado no podrá nunca compararse con la del cuero corriente. Para tranquilidad de estos escépticos se les puede decir que el cuero de pescado ha sido ya elaborado hace muchas generaciones en cantidades reducidas, y que su resultado ha sido excelente. Las recetas por las que los habitantes de Haalogaland (Noruega) curtían hace varias décadas las pieles de pescado, se han perdido desgraciadamente y los intentos reanudados en Tromso en el año 1937 no dieron resultado. Es más, las pieles curtidas de rodaballo no resultaron impermeables y se quebraban al poco tiempo. Hasta los años de 1938-39 no consiguió una importante fábrica producir magníficas pieles de pescado, desde el punto de vista del curtido y de la técnica del colorante, que pronto encontraron aceptación en todas las

casas de modas más importantes de Europa y de América. Estas pieles son equivalentes en todos los aspectos, mis queridas amiguitas, al cuero corriente; es más, guardan algunas ventajas sobre aquél, ya que son impermeables y no destiñen, pueden coserse fácilmente y se prestan muy bien para trabajos y aplicaciones.

Modistas de Viena trabajan hoy, en la actualidad, este nuevo material para chaquetas, blusas, abrigos, sombreros, guantes y bolsos, y lo combinan también con materiales textiles.

La Prensa noruega dedica en sus páginas dedicadas a la mujer importantes artículos que tratan a éste como moda muy útil y bonita. Se prestan los zapatos confeccionados con este nuevo material lo mismo para llevarlos de día que de noche.

No se crea que son utilizables las pieles de todos los pescados, no; por el contrario, son utilizadas solamente las pieles de los pescados pequeños y los intestinos y estómagos de la ballena. Por un corte practicado en el dorso del pescado se logra desollarle sin lesionar la piel, se la echa primeramente una solución salina para despojarle de la sal superflua, curtiéndolo después por diversos procedimientos. Pueden obtenerse de ellas largos hilos parecidos a la seda, que, tejidos, hacen una tela muy resistente.

Con ello parece deducirse que se ha de reservar en los grandes anales modisteriles un sitio de honor en el futuro para el cuero de pescado en toda clase de modas, y hasta puedo preconizar que dentro de poco tiempo se servirá este regalo del mar en gran estima.

Jefatura provincial de Sanidad

OPOSICIONES A ENFERMERAS

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden del Patronato Nacional Antituberculoso, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" número 263, fecha 22 del actual, el día 15 de octubre próximo, y a la hora que oportunamente se anunciará, se verificarán, en esta Jefatura provincial de Sanidad (edificio del Instituto provincial de Sanidad), los ejercicios de concurso-oposición para proveer CUATRO PLAZAS de enfermeras de la Lucha Antituberculosa.

A este concurso-oposición podrán asistir todas aquellas señoras o señoras que estén en posesión del título de enfermera, expedido por una Universidad, por la Cruz Roja, por las organizaciones adecuadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, o por la Casa de Salud de Valladolid, tengan la necesaria aptitud física, sean menores de treinta y cinco años de edad y no posean antecedentes penales ni nota desfavorable en relación con el Glorioso Movimiento Nacional.

Podrán presentarse a este concurso-oposición, aunque tengan más de treinta y cinco años de edad, aquellas que lleven más de un año prestando servicios interinos en un centro dependiente del Patronato Nacional Antituberculoso.

Las aspirantes podrán presentar sus instancias en esta Jefatura provincial de Sanidad hasta el día 30 del corriente mes inclusive, acompañando a ellas partida de nacimiento, título de enfermera o copia legalizada del mismo, certificación de buena conducta certificado de antecedentes penales, certificación de aptitud física, expedida por el Dispensario Central Antituberculoso de esta capital, y cuantos documentos crean oportunos. Esta Jefatura facilitará los informes necesarios.

Salamanca, 26 de septiembre de 1941.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Adoración nocturna

El turno IV, "San Pascual Bailón" celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por las almas de don Luis y Carlos Guzmán Martínez (q. e. p. g.).

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días, a contar desde la publicación de este anuncio en los periódicos locales, queda expuesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente que ha sido promovido por doña Joaquina González López, en solicitud de licencia para la apertura de una fábrica de Cementita en la calle de la Argentina, número 2, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 19 de agosto de 1941.—El alcalde, Antonio García H. Bernalt.

¿Tiene créditos morosos, o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

COLEGIO "MENENDEZ PELAYO,"
LEGALMENTE RECONOCIDO
Primera Enseñanza - Bachillerato
Casa de las Conchas. Tel. 2235

Publicidad ARENAS

POLVOS CALBER
HIGIENICOS

Epidemia de peste bubónica en Sing-King

MAS DE UN CENTENAR DE CASAS HAN SIDO QUEMADAS, Y SE HAN ADOPTADO SEVERAS MEDIDAS

Singking. — La epidemia de peste bubónica se ha extendido por la ciudad. La población se muestra muy nerviosa. El Ayuntamiento hace lo posible por luchar contra la enfermedad. Como ya ha sido anunciado, fueron quemadas más de cien casas en el barrio de la ciudad donde se señala el principal foco epidémico. Se ha impuesto obligatoriamente la aplicación de la vacuna contra la peste. Teatros, cines, cafés y demás establecimientos públicos no pueden ser frecuentados sin la presentación del certificado de vacunación. Todas las casas que son sospechosas de estar contaminadas, son sometidas a una desinfección escrupulosa. Se prometen elevadas recompensas para el que denuncie a tiempo los síntomas de la enfermedad y se sancionará severamente al que oculte un caso de peste bubónica. (Efe.)

Invitaciones de boda -- [Figurines de invierno -- Plumas estilográficas
Carteras de bolsillo

Librería NUÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca

"Diario Oficial del Ministerio del Ejército"

Madrid.—El "Diario Oficial del Ejército" publica hoy una orden disponiendo, conforme al Decreto sobre previo visado del ministerio para las obras referentes a la guerra de liberación o a su preparación, que se envíe a la Subsecretaría un ejemplar de las obras a que se hace referencia.

Por otra orden se dispone que las pruebas de aptitud para ingreso en la Escuela de Estado Mayor serán sustituidas en lo sucesivo por un curso preparatorio a desarrollar en la misma. La asistencia al mismo será mediante concurso entre los comandantes y capitanes de las diferentes Armas del Ejército cuya edad no exceda de treinta y cinco años en el día fijado para el comienzo del curso. Los capitanes deberán, además, haber ejercido durante un año mando de tropa. El curso comenzará el 1 de octubre de cada año y terminará a fines de mayo. El próximo curso comenzará el 1 de noviembre y terminará el 30 de junio de 1942. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

LA CADENA
ALQUILER DE BICICLETAS
Próxima apertura
Torres Villarreal, n.º 14
AVILA

LA DEFENSA TERRITORIAL TURCA

A pesar de todas las tentaciones se mantuvo el gobierno turco en su política de neutralidad. Ha elevado extraordinariamente sus esfuerzos de potencia militar. Todas las partes de las fuerzas armadas se han llevado a la mayor disposición para la lucha. Bajo acertado y consciente mando ha de luchar el soldado turco de hoy tan valiente y seguramente como el de las generaciones anteriores.

El Estado Mayor turco se ve ante varios problemas. Vamos a examinarlo brevemente.

El frente terrestre de la Turquía europea forma en cierto modo la defensa de la cabeza de puente, los estrechos del Bósforo y los Dardanelos. Adrianópolis, la antigua fortaleza, domina el ferrocarril del Oriente en la frontera búlgara a 250 kilómetros al Oeste de Estambul, por la tracia surca, la frontera del Norte, desde la costa hasta Adrianópolis (150 kilómetros), está protegida por montañas y fortificaciones.

La frontera Occidental turca mide cien kilómetros, cubierta por numerosas fortificaciones y el Maritza. A este sector hay que añadir la Península de Gallipolis, cuya posesión es decisiva para la orilla fortificada de los Dardanelos. Como segunda y última posición defensiva pueden emplear los turcos la línea Tchatchald cuarenta kilómetros al oeste de Estambul. Su profundidad es de cuarenta kilómetros. Allí fueron detenidos los atacantes búlgaros en 1913.

Condición previa para una defensa eficaz en la Tracia turca es una aviación adecuada al adversario y el dominio sobre las aguas costeras, ya que desembarcos aéreos o marítimos podrían inutilizar las defensas.

Las fronteras terrestres turcas en Oriente ofrecen mejores condiciones para la defensa. Un avance desde Siria, por Aleppo a lo largo del ferrocarril de Bagdad encontraría serias dificultades en la cordillera de Tauro y Antitauro. Podrían preverse avances de grupos pequeños por el desierto septentrional sirio hacia Diarbekir y Urfa. Por Mesopotamia podría preverse un avance contra Armenia del Sur y su zona petrolera en la cuenca del Tigris. Por Persia y Trascucasia podrían tener lugar ataques rusos contra Armenia del Norte.

Hay varias uniones ferroviarias en el Asia Menor, para la defensa territorial turca. Como línea principal corre el ferrocarril de Bagdad sobre Eskichehr, Afionkarahichar, Konya, Adana, Aleppo. Su longitud es de cerca de 1.000 metros. En Eskichehr se divide la línea hacia Ankara. De Ankara parte un ferrocarril sobre Kayseri-Savas-Erzurum hasta el Tiflis ruso. De Sivas parte una rama Sur hacia Diarbekir y Norte hacia el puerto de Sansum en el Mar Negro. Una línea principal lleva de Esmirna al Mar Egeo, al Oeste de Ankara.

El lado débil de la defensa territorial turca son los 3.455 kilómetros de costa.

Para ambos adversarios sería objetivo principal la ocupación de ambas orillas del Mar de Mármara y los estrechos del Bósforo y los Dardanelos. El Estado Mayor turco lo sabe. Para su defensa se concentran fuerzas turcas en Francia y Anatolia Noroeste. El ejército de paz de nueve cuerpos de ejército se duplica en los años de movilización. El armamento y el equipo se mejora. La aviación y la marina de guerra son fuertes. Si la defensa territorial turca ha de calcular las dificultades de espacio y distancia, también el atacante eventual tiene que tomarlas en consideración.

Los judíos no podrán matricularse en las Universidades croatas

Zagreb.—El rector de la Universidad de la capital de Croacia ha hecho saber que los judíos no podrán en adelante matricularse en las Universidades croatas ni presentarse a examen en las mismas. (Efe.)

Comisaría de Recursos. Novena Zona

Recogida de legumbres

No puede haber racionamiento si no hay existencias.

No puede haber existencias si existe el acaparamiento y la ocultación.

En consecuencia, a partir de la publicación de la presente orden, todo productor hará entrega inmediata de las legumbres sobrantes que posea, en los Almacenes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo, que serán admitidas, aunque no coincidan con las declaraciones prestadas.

Las cantidades de legumbres que con arreglo a la ley están autorizados a reservarse los productores, obreros, igualadores o rentistas, serán colocados en sitios visibles de las casas de sus propietarios.

El plazo para la entrega voluntaria termina el día 1.º de octubre próximo.

Queda terminantemente prohibido dirigirse a esta Comisaría en solicitud de aclaraciones de ninguna clase, que sólo sirven de pretexto para retrasar el cumplimiento de lo ordenado.

Siendo semejantes en cuanto a penas, los delitos de acaparamiento y ocultación con los de rebelión, esta Comisaría se abstiene de hacer llamamientos patrióticos.

A partir del día 1.º de octubre próximo, toda cantidad de legumbres que se encuentre en poder de propietarios, sin la debida justificación, llevará consigo la detención y procesamiento del poseedor, con arreglo a las sanciones especiales que la ley establece.

Salamanca, 20 de septiembre de 1941.—El Comisario de Recursos, José Centeno.

Consultas, tratamiento de belleza, limpieza de cutis

Emilia

Ex alumna de la Academia Científica de Belleza. Discípula del doctor Moreno Ochoa, prácticas con especialistas de "ANTOINE"

Ondulación permanente 25,40 y 60 ptas.

Salón de belleza EMILIA. - ANTONIO G.MO. FRANCO, 10, principal

(R. E. 1.)

MIGUEL BECERRO

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

LUIS INFANTE

(Carganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Telef. 2033

COMPRAMOS GOMAS

Pagamos más que nadie --

Consuelo, 5 - Tel. 1381

AVILA

EN AUSTRALIA

TEMAS ACTUALES

El progreso indefinido

por AGUSTIN SARASA ZUGALDIA

Conoció Europa un profundo bienestar económico entre la guerra de 1870 y la de 1914. Privaba entonces la teoría del progreso indefinido, y no había sino dejar que jugasen libremente las fuerzas económicas y morales para que fuera Jauja la tierra.

Sería injusto negar a ese período histórico que nació en Sedán y murió en el Marne, su capacidad creadora, su técnica asombrosa, su estupenda dinamicidad. Transformó el enor de vida, alumbró fuentes económicas, creó grandes riquezas...

Pero no todo el monte es orégano. Sin que sea lícito creer, como el bufo doctor Krock, que la salud es un estado precario que no vaticina nada bueno, porque conduce a la enfermedad, sin que sigamos al coro de Esquilo cuando dice que una salud demasiado espléndida es inquietante, pues su vecina enfermedad está pronta a abatirla, debemos pensar que la salud, así en el individuo como en la sociedad, es planta de estufa que requiere y exige para su conservación asiduos cuidados y constantes desvelos.

Inconvenientes y ventajas tienen todas las cosas. Cordura importante es perfilar unos y otras, eliminar aquéllos y conservar éstas. Legítimo es saborear los bienes y encantos de la civilización, que Dios ha puesto para uso del hombre. La vida es bella y hermosa, y honestamente vivida, es justo disfrutarla. Pero ¡cuidado! Hay que unir materia y espíritu en una síntesis suprema, rica y fecunda, racional y exacta. No se puede vivir a la bartola. La civilización, ha dicho Eugenio d'Ors, hay que merecerla; una distracción, un devaneo, y ya está ahí la barbarie...

La barbarie en todas sus formas. La inteligencia se extravía y nace el marxismo, que más tarde se adueña de Rusia e intenta, sin éxito, apoderarse de España. La moral se relaja, y aparece la lucha de clases, fruto maduro del egoísmo de las superiores, el odio de las inferiores y la indiferencia de las medias. En política, la libre discusión, patrocinada por la democracia, no se detiene ante las lumina-

rias del Cielo. La economía se desmorona. Se gastan las reservas acumuladas y se va tirando hasta que se declara la quiebra. Viene entonces el derrumbamiento moral, jurídico, internacional... Nos hemos desvalorizado en todos los órdenes. El progreso indefinido se desploma.

En 1914 se liquidaron muchas cosas. Parecía que después de la Gran Guerra, ese cuatrienio que mutiló y arruinó a Europa, se impondrá el buen sentido, volviéndose a los viejos cauces por los que antaño discurrió caudalosa y exuberante la civilización. No hubo, sin embargo, enmienda, y el derroche continuó. Quiso apurarse la copa después de beberse su contenido.

El hombre es el único ser que tropieza dos veces en el mismo sitio con idéntico obstáculo. Incurrió, pues, en iguales errores. En política internacional, por ejemplo, persistieron la distracción y el devaneo. Los primeros cañonazos sonaron en septiembre de 1939. Otra vez estábamos en el 14, en el 70. Había que volver a quemar lo que en la paz creó una civilización materialista olvidada de la moral y aun del instinto de conservación.

Las consecuencias se pagan ahora. El progreso se ha estacionado. Sangra Europa abundantemente. Se revuelve de dolor. Toda ella es una pura angustia, un grito desolado, una ancha herida. Racionalizada y empobrecida, ¿quién verá en ella la imagen de aquella otra Europa que seccionó a América en Panamá y abrió el canal de Suez, que era dueño del oro y sede del buen vivir, que celebraba fastuosas Exposiciones Universales y dirigía el pensamiento mundial, definiendo sus normas y señalando sus cánones?

Sería bien triste pensar que la guerra actual no aleccionará inteligencias y aunarà voluntades en lo futuro. Hay muchas auroras que no han nacido todavía, dice un himno oriental. Esperemos que sus crepúsculos alumbren una humanidad más inteligente y mejor. Porque cada resbalón nos pone frente a la barbarie y no es lícito desafiarla. Sin el Eje Berlín-Roma, martillo del bolchevismo, ¿no hubiera sido Europa yunque de Rusia?

Temas para la juventud

MORIR

Por Pedro Rodríguez Martín

(Con generosa terquedad vuelvo a repetir aquella frase de Cocteau: "Quien sepa morir jamás será esclavo".

¿Y qué es saber morir?

A través de la citada Universal la muerte se nos presenta —con raras disonancias— con un gesto espeluznante y aterrador. Un ambiente lúgubre y plañidero envuelve todas las cosas en torpe stylo. Se moría en brazos de la más tremenda de las amarguras y ante la desesperación contagiosa y teatral de los que amaban al moribundo. El paisaje mortuario se nos presenta casi siempre, patético, tenebroso, deprimente. El silencio y la paz sepulcral manifestaban una quietud, una parálisis general y escalofriante de la vida. Los cipreses de los cementerios no supieron hacer otra cosa que suspirar y lamentarse con una pesadumbre agobiadora y romántica; jamás alzar a los cielos un himno apretado y solemne a la muerte a Dios, a la Eternidad. El mármol de las losas —tan bello en todas las construcciones y en todas las obras escultóricas— era demasiado frío, demasiado blanco, demasiado triste.

En esta interpretación de la muerte hasta los héroes caían en las batallas estremecidos de terror, con una nostalgia ramploña y denigrante de la vida. Con bastante frecuencia nos encontramos con una muerte resignada en la que no falta la sonrisa floja y esteril aureolada de resplandores poéticos. Con más frecuencia aun surge la muerte del suicidario romántico que ha desfigurado tragicamente la vida y se entrega, precisamente por eso, a la tragedia definitiva de su muerte.

Solo en las filas de nuestra Falange —en una superación sacrosanta de todos los Movimientos regeneradores que se habían producido en el mundo— se aprendió a morir en Primavera, en coyunturas magníficas de sol y de gloria, cuando la juventud tenía la plenitud gozosa de los fuertes y

la úama del amor abrasaba e iluminaba los corazones.

Hacer de la muerte un acto de servicio, ha sido indudablemente, la más audaz y fecunda proclamación de la vida.

"Quien sepa morir, jamás será esclavo". O lo que es lo mismo: quien sepa morir jamás será vendido. He aquí la afirmación de una vida justa en la que todo lo más excelso tiene una manifestación precisa y exacta, sin aduleteraciones, sin deformidades, sin espejismos...

En nombre de los más altos intereses de la Humanidad, en nombre de nuestra Patria torturada y ansiosa, en nombre de nuestra propia grandeza espiritual y de nuestra obra, pidamos a Dios, camaradas, que nos conserve la gracia de saber morir en Primavera. Estudio y Acción ¡Arriba España!

REAL TESORO Vinos y Coñac

Pedid marca REAL TESORO. Los pedidos a nuestro agente don Torcuato Argüello, Cárcel Nueva, 14, Salamanca (ARENAS)

Compra de Alhajas de Oro y Platino Brillantes y Papeletas del Monte de Piedad

PAGO LOS MAS ALTOS PRECIOS En el HOTEL CASTILLA, Generalísimo Franco, núm. 18 Teléfono 1854 - SALAMANCA

DIAS DE COMPRA: Desde el 25 de septiembre al 7 de octubre Avisando se pasa a domicilio

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA J. POBLACION CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA Consultas de 1 a 5 Consultas: 11 a 1 y 4 a 5 Ems. 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1146 (R. E. I.)

UN ELOGIO DE SUECIA

Inglaterra tiene el deber de ayudar a este país

Londres.—George Gibson, que presidió el Consejo Tradeunionista del año pasado y que ha regresado de un viaje a Estocolmo, publica un artículo en el "Daily Telegraph" en el que hace un gran elogio de Suecia y afirma que los ingleses tienen el deber de ayudar a este país a conservar su independencia. "Suecia, dice entre otras cosas, es la última isla democrática que queda en el Norte de Europa y a mi juicio es de la mayor importancia que la ayudemos a mantener su neutralidad y su democracia. Espero que en lo sucesivo oiremos y leeremos menos críticas malintencionadas contra una nación que tan valientemente lucha con tan grandes dificultades." (Efe.)

SEÑORITA...

Adquiera siempre sus productos de tocador de PERFUMERIA «PAQUISARI»

Honorino Estévez

PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta a las once PLAZA DEL LICEO, 26. TEL. 1512 (R. E. I.)

El 60 por 100 del presupuesto será absorbido por la Defensa Nacional

Nueva York.—Todos los australianos deberán contribuir a los gastos de guerra del dominio con un impuesto obligatorio, consistente en un determinado tanto por ciento de sus ingresos. Así lo ha anunciado en Melbourne el primer ministro Fadden, quien declaró que esta medida se hace necesaria para equilibrar el nuevo presupuesto, equivalente a novecientos sesenta y seis millones de dólares, de los cuales seiscientos cincuenta y uno, o sea más del sesenta por ciento, serán absorbidos por la Defensa Nacional. (Efe.)

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

DICEN EN LONDRES

bloqueo contra Suiza no tiene carácter de represalia

Roma.—A propósito de la aplicación del bloqueo a Suiza la "Reuter" declara que la decisión del Gobierno inglés no se refiere a viveres y forrajes sino a material destinado a la industria helvética.

Según la "Reuter", la decisión inglesa de aplicar el bloqueo a Suiza es consecuencia del acuerdo comercial estipulado por esta última con Alemania y "no tiene carácter de represalia".

Roma.—Las medidas adoptadas por el gobierno británico contra Suiza son típicamente inglesas. Gran Bretaña reprocha a Suiza la comercial con el Eje sin preguntarse con que otro país podría hacerlo. Por razones calculadas Londres promete que "serán condiciones, de un modo limitado, ciertas facilidades de tránsito para algunos géneros alimenticios y paños ciertos forrajes destinados a Suiza". Sobre este particular se conserva en Roma lo siguiente:

Primero, el caso de Suiza es una nueva prueba del modo como los anglosajones comprenden la libertad de los mares y la libertad de comercio de los ocho faros puntos del "Potomac". Cuando los intereses superiores de la gente de habla inglesa están en peligro, entonces los intereses, aunque sean vitales para cualquier otro pueblo, pasan a una segunda línea. Es precisamente contra este dogma injusto, humillante y bárbaro, que la nueva Europa se ha insurgido.

Segundo, numerosos suizos que están el presente vieron a Inglaterra a través de los cristales de ideologías cantonales, pueden ver ahora el verdadero rostro de Inglaterra.

Tercero, las facilidades alimenticias que Londres ha declarado que no son más que armas con las cuales Londres espera ejercer un chantaje sobre Suiza. En efecto todo será ahora acondicionado al "permiso alimenticio" incluso las protestas por las violaciones del espacio aéreo suizo.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Calle Onésimo Redondo, 10. Acerón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

URON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Teléfono 1171 (R. E. I.)

REPLICA A UN DISCURSO DE JORGE DE GRECIA

"Lo único que podemos pedirle es que nos deje tranquilos", dice el ministro griego de Economía

Atenas.—El ministro de Economía ha publicado en los periódicos atenienses una carta abierta dirigida al Rey Jorge de Grecia, como contestación al discurso pronunciado por éste en Londres. Entre otras cosas, dice la carta: "Han cambiado ya aquellos tiempos en que reyes y Gobiernos sufrían solidariamente las desgracias de sus pueblos y ahora parece como si algunos soberanos hubieran perdido toda noción de dependencia con su nación. Por lo que a nosotros respecta, todos, demócratas o monárquicos, estamos convencidos de que el rey trajo la guerra a nuestro pueblo sin proporcionarle por ello ningún beneficio. Por eso lo único que podemos pedirle es que nos deje tranquilos y no vuelva a acordarse para nada de Grecia." (Efe.)

Los duques de Windsor, han llegado a la capital federal

UNA GRAN MUCHEDUMBRE ACUDE A RECIBIRLOS

Washington.— Los duques de Windsor han llegado a la capital federal. Fueron acogidos por una gran muchedumbre. En el Club de los periodistas, 600 personas reunidas en la sala de baile recibieron a los huéspedes británicos entonando el "Good Save The King" y el Himno Nacional norteamericano.

Debido al aumento de tráfico rodado en Washington con motivo de la llegada de los duques, ha sido aumentado el servicio de guardias encargado de regular la circulación. (Efe.)

LAS NEGOCIACIONES ENTRE JAPON Y ESTADOS UNIDOS

Tokio pedirá a Washington, que le deje las manos libres en Extremo Oriente

Berna.—El corresponsal en Berlín del "Neue Zürcher Zeitung", comunica que el próximo día 28 se celebrará en la capital del Reich manifestaciones oficiales en conmemoración del tercer aniversario de la firma del Pacto Tripartito.

En Berlín se pone de relieve que estas ceremonias constituirán una demostración irrefutable de la unión entre Alemania, Italia y el Japón. Por otra parte, añade el corresponsal, en los medios oficiales de Berlín se sigue con la mayor atención el desarrollo de las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos.

A este respecto, el corresponsal en Berlín del "Tribune de Geneve" comunica que se tiene la convicción en los medios políticos alemanes de que el resultado positivo o negativo de las negociaciones actualmente en curso entre Washington y Tokio, traerá consigo consecuencias de importancia primordial en la evolución de las relaciones germano-norteamericanas.

Sin embargo, se añade que, según noticias procedentes del Extremo Oriente, Tokio pedirá a Washington que le deje las manos libres en el Extremo Oriente y se duda de que los Estados Unidos acepten tal proposición.

Esto, termina diciendo, es lo que ha motivado el que las negociaciones hayan llegado al actual punto muerto en que se encuentran y lo que ha movido a Roosevelt y al príncipe Konoye a intervenir personalmente en las conversaciones. (Efe.)

La guerra en los comunicados oficiales

Prosigue, sin descanso, el aniquilamiento de las fuerzas soviéticas cercadas al Este de Kiev

El número de prisioneros se eleva, hasta ahora, a 574.000 soldados y oficiales

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — COMUNICADO EXTRAORDINARIO DEL ALTO MANDO DE LAS FUERZAS ARMADAS ALEMANAS:

"ES INMINENTE EL ANIQUILAMIENTO DE LAS ULTIMAS FUERZAS ENEMIGAS CERCADAS AL ESTE DE KIEV. EL NUMERO DE PRISIONEROS SE ELEVA YA A 574.000. ESTA CIFRA AUMENTA DE HORA EN HORA. EL BOTIN ES TAN IMPORTANTE QUE POR AHORA NO HA PODIDO SER CLASIFICADO." (EFE.)

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Como ya ha sido anunciado en comunicado especial, continúa implacable el aniquilamiento de los restos del ejército enemigo cercados al Este de Kiev. El número de prisioneros, que aumenta considerablemente, se eleva, por el momento, a 490.000 hombres.

La aviación ha destruido las líneas ferroviarias y las industrias de armamento de la zona de Karkoff, Tula y Moscú.

Durante la noche última, los aviones de bombardeo incendiaron un gran mercante a la altura de Inglaterra.

El enemigo no ha realizado incursiones sobre el territorio del Reich ni durante el día ni por la noche." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 480 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"El aerodromo de Miccaba, en las islas de Malta, ha sido nuevamente bombardeado la pasada noche por los aviones italianos.

En Africa Oriental han sido rechazados con grandes pérdidas para el enemigo, sus intentos de acercarse a nuestras posiciones de Wolcheft y Caposaldo.

En Africa Septentrional, se ha registrado actividad de la artillería italiana. Dos aviones británicos han sido derribados en llamas cuando atacaban en vuelo rasante la ciudad de Misurata, donde ocasionaron unas diez bajas entre la población indígena y daños en algunas casas de vecinos. Otro aparato enemigo ha sido derribado e incendiado sobre el mar por la DCA de Bengasi." (Efe.)

EL INGLES

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"En las primeras horas de la noche, un avión aislado ha lanzado bombas que no ocasionaron daños cerca de la costa oriental de Inglaterra. Sin más novedad." (Efe.)

Berlín.—Los notables éxitos conseguidos, no sin duros ataques por los submarinos alemanes, comunica la agencia D. N. B., durante el período comprendido entre el 22 de junio y el 22 de septiembre, se han producido en todas las regiones del Atlántico a pesar de la fortísima protección de que disponen los convoyes británicos. Los submarinos del Eje han enviado al fondo del mar 931.730 toneladas. A esta cifra hay que añadir las 78.000 toneladas aniquiladas en el último ataque contra un convoy inglés frente a la costa de Africa, lo que eleva a más de

un millón el número de toneladas británicas hundidas por los sumergibles del Reich en esos tres meses. Los barcos hundidos transportaban un cargamento de 1.460.000 toneladas, que habrían bastado para llenar por completo un tren de la misma longitud que toda la isla británica. (Logos.)

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico del Oriente Medio:

"Ningún cambio en la situación." (Efe.)

Londres.—Mil quinientas alarmas se han registrado en Doyer desde el comienzo de la guerra, según una información del "Daily Express". (Efe.)

Prescinde un poco de tus gastos superfluos para aliviar la miseria de los necesitados. Suscribe una FICHA AZUL.

Grave situación interior en Egipto

Enfermedades, carestía, falta de artículos alimenticios y paralización de industrias

Todo a consecuencia de la guerra

Ankara.—Noticias procedentes de Egipto confirman la gravedad de la situación interior de este país. Las incursiones aéreas han desorganizado profundamente la vida egipcia. El éxodo de la población de Alejandría y de la zona del canal de Suez provoca serios problemas, ya a causa del entorpecimiento en las líneas de ferrocarril y en las carreteras, ya como consecuencias de orden social e higiénico motivadas por las grandes masas de refugiados en localidades que no disponen de la organización suficiente y en las que no puede residir normalmente más que un número restringido de habitantes. Así se ha registrado la difusión de numerosas enfermedades contagiosas y epidémicas, tales como la tifoidea, la difteria, etc.

El Gobierno egipcio ha tenido que adoptar importantes medidas y crear un Ministerio de Defensa Pasiva que ha sido confiado al antiguo ministro de Obras Públicas, Abdel Kawi Ahmed Pacha. A este propósito "Egyptian Gazette" escribía hace algunos días: "Abdel Kawi Ahmed Pacha tiene una dura misión que cumplir, especialmente en lo que se refiere al problema de los refugiados que hay que alimentar y a los que es necesario suministrar trabajo. Solo en la provincia de Behera el número de refugiados se eleva a 170.000".

Las ciudades egipcias no disponen de refugios antiaéreos suficientes y el Gobierno ha tenido

EN EL PALACIO DEL PARDO

El nuevo representante de Hungría en Madrid, presenta sus cartas credenciales

Madrid.—Con el ceremonial de costumbre ha tenido lugar hoy, a medio día, en el Palacio del Pardo, la presentación de las cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, por el nuevo ministro de Hungría en España, don Francisco de Ambro. Estuvieron presentes en la ceremonia el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer; los jefes de las casas civil y militar de Su Excelencia, ayudantes de campo de servicio y alto personal de protocolo de Asuntos Exteriores. (Logos.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al excelentísimo señor don Luis Alvarez de Estada, ministro plenipotenciario.

TRABAJO.—Orden por la que se dispone que el Instituto Nacional de Previsión eleve un proyecto para simplificar y unificar el pago a los subsidiados de los distintos seguros sociales.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se prorroga por el curso 1941-42 los nombramientos provisionales vigentes del personal facultativo y técnico profesional de Universidades. (Logos.)

CRONICA INTERNACIONAL

LOS DESESPERADOS ESFUERZOS INGLESES

Por CARLOS DE CANTILLANA

Dos noticias que afectan el desarrollo de la campaña por parte de Inglaterra, nos trae el telégrafo. Una de ellas es la de que las fuerzas británicas atacan la Somalia francesa. La segunda, también importante, es la de que el general Wawell se dispone a defender el Cáucaso. Ambas son sintomáticas de un estado de desesperación interior, que se manifiesta en esas manifestaciones exteriores no de acuerdo, ya con las leyes internacionales, que éstas han sido holladas casi desde el comienzo de la campaña en 1939, sino ni siquiera con ese sentido de elemental escrupulosidad que debiera de tener una nación que hasta hace poco más de un año ha sido aliada de Francia. Parece que la frontera de la Somalia francesa ha sido violada por diferentes puntos por destacamentos ingleses y surafricanos. Después de los hechos constitutivos de ofensiva de que ha sido víctima la nación francesa después de haber salvado al Ejército inglés a fin de que pudiera reembarcar en Dunquerque, no cabe duda que virtualmente Francia e Inglaterra se encuentran en un estado de guerra. Antaño, cuando los países se regían por normas entre ellos mismos concertadas, la más mínima agresión a una bandera era considerada como un "casus belli". Ahora, y por esa nueva política inaugurada por las democracias, todo esto, que era el modo de entenderse legal de las naciones, ha desaparecido. Pero si el hecho, aunque de gran importancia, pudiera inclusive hasta ser disculpado entre naciones que nunca hubieran tenido el más pequeño contacto amistoso, lo de Inglaterra con Francia aparece ante los ojos serenos del espectador de la guerra como algo monstruoso. Francia, no nos cansaremos de repetirlo, fue arrastrada al conflicto bélico que ensombrece los campos y arruina las ciudades europeas, por servir los intereses de Inglaterra. Ahora el sacrificio de los franceses ha sido ya olvidado. Es necesario buscar otra ruta para defenderse contra Alemania. Todo lo que hace se representa en nuestra imaginación como si ya no tuviera más camino que el que proporcionase balones de oxígeno para prolongar un estado agónico. La defensa que asimismo se propone llevar a cabo en el Cáucaso, convencida de la incapacidad rusa para defenderlo, es otro signo lamentable de que se encuentra a la deriva, pues incluso tiene que tapenar aquellas fisuras que le dejan abiertas las naciones incapaces de defenderse por sí mismos. Esto, que pudiera ser signo de fortaleza, lo es de debilidad en el estado general de la guerra.

El ejército de Von Rundstedt acentúa su presión sobre Karkof y Rostof

Según las últimas noticias, las unidades alemanas han ocupado Peterhof y el centro industrial de Stalino

Vichy.—Comunican de la frontera húngaro-soviética a la agencia francesa "Off" que el Ejército alemán, reforzado por elementos húngaros, ha realizado un nuevo avance en la curva que forma el Donetz con el curso inferior del Don. Las vanguardias alemanas han conseguido llegar hasta el centro industrial de Stalino, a 150 kilómetros de Rostof.

Se está además formando una nueva bolsa que se extiende también más hacia el Norte de la región de Karkof, donde se dibuja una nueva trampa para las divisiones soviéticas, en forma de un triángulo, cuya base se encuentra en Polova-Karof y su vértice en Sumi, situado en el curso superior del Psiol, afluente del Dnieper. El Ejército de Von Rundstedt—añade la información de "Off"—acentúa así su presión sobre Karkof y Rostof, para cortar el oleoducto caucásico que termina en la última ciudad y cuya pérdida sería fatal para el abastecimiento de petróleo a la industria de guerra y de la agricultura soviéticas.

Por otra parte, en la costa Sur de la bahía de Cronstadt, según las mismas noticias, las unidades alemanas han ocupado Peterhof, después de duros combates en las

calle con los marinos que la defendían.

Después de ocupar Tarrkoie-Serio, residencia de verano de los Zares, las fuerzas alemanas se han lanzado contra las colinas fortificadas de Pulkoeca.

En San Petersburgo, la artillería alemana continúa sus bombardeos contra el puerto comercial donde ha producido grandes incendios. En las inmediaciones de la capital continúa la lucha encarnizada con grandes pérdidas para los bolcheviques.

Dos divisiones soviéticas han sido aniquiladas en dirección a Olonetz, donde perdieron numeroso material. (Efe.)

Lord Halifax llega a Lisboa

EL LUNES SALDRA PARA NUEVA YORK

Lisboa.—Lord Halifax ha llegado esta tarde aquí, procedente de Londres en avión. Piensa salir el lunes para Nueva York, a bordo del Capet. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la capital.

EL SEÑOR Don Quintiliano Bueno Quintero

falleció el 27 de septiembre de 1941, a los setenta y tres años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas: Carmen, María (Maestra nacional), Teresa, Pilar, Angeles (Religiosa Hija de Jesús) y Josefa (telefonista); hijos políticos: Tomás Hernández (Agente comercial), Benedito Santos (de Transportes Marion, S. A.), y Ramón Serrano (ausente); hermana, María; hermanas políticas, nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: El domingo, 28, a las once de la mañana. Casa mortuoria: Piazueta de San Millán, número 5. Por el eterno descanso del alma del finado se dirán misas en la iglesia parroquial de San Sebastián, a las diez de la mañana del domingo.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086